

SAPONIA DD OSIJEK

**Godišnje izvješće
za 2014.**

20 godina **SAPONIA**
odani vrhunskoj čistoći

Sadržaj

- Godišnje izvješće Uprave
- Financijski izvještaji
- Mišljenje o usklađenosti Godišnjeg izvješća s revidiranim
financijskim izvještajima
- Prilog 1: Revidirani financijski izvještaji
- Prilog 2: Odluke Uprave i Nadzornog odbora

Rezultati poslovanja

Svi izazovi koje hrvatsko gospodarstvo stavlja pred poduzetnike, uz sve veću dinamiku na tržištu, brze i česte tehnološke promjene i promjene navika potrošača, zahtjeva pronalaženje i primjenu novih poslovnih i organizacijskih modela, te brzu reakciju na poslovna događanja i rizike u okruženju.

U takvim uvjetima Saponia je nastojala i uspjela pronaći vlastitu perspektivu za rast. U 2014. godini ostvareni su ukupni prihodi od 698,2 milijuna kuna, što je rast od 2,5 posto u odnosu na prethodnu godinu. Poslovni prihodi ostvareni su u iznosu od 691,1 milijun kuna uz trend rasta od 2,7 posto dok prihodi od prodaje iznose 685,8 milijuna kuna uz rast od 2,9 posto.

Na inozemnim tržištima ostvarena je prodaja u iznosu od 347,9 milijuna kuna, s rastom od 3,8 posto. Prihodi od prodaje na domaćem tržištu ostvareni su u visini od 337,9 milijuna, a porasli su 2,1 posto u odnosu na 2013. godinu, što je značajan rast uzimajući u obzir pad financijskog volumena tržišta detetrdženata. Prihodi od prodaje čine 98,2% ukupnih prihoda, a u njima prihodi od prodaje na hrvatskom tržištu sudjeluju sa 49,3% dok prihodi od prodaje u inozemstvu sudjeluju sa 50,7%.

Ukupni rashodi u 2014. godini ostvareni su u iznosu 676,5 milijuna kuna i veći su 1,0 posto. Ostvarena dobit prije oporezivanja od 21,7 milijuna kuna, rezultat je ostvarene poslovne dobiti od 24,2 milijuna kuna i gubitka iz financijskih aktivnosti od 2,5 milijuna kuna.

Ukupna imovina Saponije na dan 31.12.2014. iznosila je 628,9 milijuna kuna i povećana je u odnosu na stanje krajem 2013. za 25,8. milijuna kuna. Tijekom 2014. godine uloženo je 16,7 milijuna kuna, a aktivirano investicija u vrijednosti 19,1 milijun kuna.

Vlastiti kapital Saponije na kraju 2014. godine iznosio je 377,4 milijuna kuna, što je za 25,7 milijuna kuna više u odnosu na 2013. godinu kada je iznosio 351,6 milijuna kuna. Neto dug na dan 31.12.2014. iznosi 132,2 milijuna kuna, a omjer glavnice i duga 35% za razliku od 2013. kada je taj omjer iznosio 37%. Neto radni kapital povećan je na razinu od 143,5 milijuna kuna u odnosu na 31.12.2013. godine kada je iznosio 137,9 milijuna kuna.

Uzrok poslovnog uspjeha Saponije leži, prije svega, u dobrim i pravovremenim poslovnim odlukama, stručnosti ljudi koji provode te odluke, dugoj tradiciji poslovanja, neupitnoj kvaliteti proizvoda i partnerskim odnosima s kupcima. Uspjeh leži i u činjenici da se neprekidno investira u tehnologiju i modernizaciju procesa proizvodnje, ali i ostalih procesa te u fokusiranju na troškovnu učinkovitost na svim razinama organizacije.

Istraživanje i razvoj

Institut za istraživanje i razvoj osnovan je u Saponiji 1962. godine radi stalnog razvoja novih i unapređivanja kvalitete postojećih proizvoda. U više od 50 godina postojanja iz Saponijina Instituta na tržište je izašlo više stotina novih proizvoda koji su rezultat istraživačkog rada timova stručnjaka različitih profila. Sigurnost, djelotvornost i kvaliteta proizvoda testiraju se u vlastitim laboratorijima ili u ovlaštenim i specijalističkim laboratorijima u Hrvatskoj i svijetu, a neškodljivost za čovjeka ispituje se u suradnji s dermatološkim i stomatološkim klinikama.

Dugogodišnje iskustvo, znanje stečeno u suradnji s najpoznatijim svjetskim tvrtkama te stalno praćenje i primjena znanstvenih i tehničkih dostignuća jamstvo su kvalitete Saponijinih proizvoda. Uz svakodnevni rad na razvoju novih proizvoda kojima se trudimo unaprijediti svakodnevni život ljudi, naši stručnjaci surađuju sa Sveučilištem Josipa Jurja Strossmayera na projektima ili kao vanjski suradnici u nastavi, objavljuju znanstvene i stručne radove, aktivni su članovi strukovnih udruženja, a i sjedište Hrvatskog društva kozmetičkih kemičara je u Saponiji.

Kod razvoja novih proizvoda i usluga uvijek se trudimo dobiti maksimalnu dobit za potrošača uz minimalan utjecaj na okoliš. To postizemo pažljivim osluškivanjem potreba naših potrošača i praćenjem dostignuća na području novih, ekološki prihvatljivih sirovina i ambalaže te načina pakiranja.

U svojim laboratorijima opremljenim sofisticiranom opremom za potrebe razvoja i analitike proizvoda, znanstveno-istraživački rad Saponia usmjerava na razvojna i primjenjena znanstvena istraživanja sa ciljem stjecanja novih znanja koja će omogućiti unapređenja u formulacijama proizvoda i tehnologijama proizvodnje.

Aktivnosti istraživanja i razvoja odvijale su se na područjima uvođenja nove generacije kompaktiranih praškastih deterdženata, razvoja formulacija proizvoda za pranje i čišćenje sa smanjenim utjecajem na okoliš, razvoja ekološki prihvatljive ambalaže za vlastitu proizvodnju, razvoja toaletno – kozmetičkih proizvoda na bazi prirodnih sirovina i ljekovitog bilja, razvoja analitike tenzida i analitike otpadnih voda. Ova istraživanja kao i svake godine rezultirala su nizom novih i inoviranih proizvoda u asortimanu praškastih i tekućih deterdženata, sredstava za čišćenje i toaletno-kozmetičkih proizvoda.

Očekivani razvoj društva

Uzimajući u obzir otežane uvjete u gospodarstvu, snažnu konkurenciju, nove zahtjeve potrošača, jači pritisak na cijene proizvoda i način prodaje te ulaganja u tržište, u 2015. godini poslovanje Saponije odvijati će se u skladu s realnim planovima, očekivanjem novih poslovnih prilika i svjesnosti određenih rizika .

Poslovni uspjeh ostvaren posljednjih nekoliko godina, planira se iskoristiti za daljnji rast i razvoj Društva. Osnovna karakteristika poslovanja u 2015. godini bit će rast poslovanja i stabilnost društva. Već na početku godine poduzete su sve aktivnosti kako bi se na vrijeme pozicionirali za postizanje rasta od 4 posto u tekućoj godini. Za ostvarivanje tehnološke konkurentnosti kao jednog od najznačajnijih preduvjeta rasta, planirana su daljnja ulaganja u proizvodnju tekućih deterdženata i toaletnog programa u visini 2,3 milijuna kuna.

Ciljevi rasta poslovanja i profitabilnosti i u 2015. godini ostvarivati će se samo sigurnim provođenjem planiranih strateških zadataka, između ostalih i onih usmjerenih na jačanje pozicije na postojećim tržištima, širenjem na nova tržišta te osvajanjem novih potrošača. Upravo zato značajani dio korporativnog poslovanja čini marketing, kao i inovativan razvoj novih proizvoda i modernizacija proizvodnje i poslovnih procesa.

Najviše osvježenja u širokoj paleti proizvoda u 2015. godini će zasigurno donijeti novo osmišljena linija Exclusive povodom 40 godina proizvodnje Ornela, vodećeg oplemenjivača rublja na hrvatskom tržištu. Snažna promotivna kampanja uključivati će sve najznačajnije brendove Saponije - Faks helizim, Bis, Likvi, Faks helizim gel i Nila, a zaokružen vizualni identitet izdvaja ovu liniju na prodajnom mjestu. Uz ovaj projekt, Saponia za 2015. godinu planira realizirati još nekoliko značajnijih razvojno-marketinških aktivnosti s ciljem daljnjeg jačanja tržišnih pozicija u Hrvatskoj i na izvoznim tržištima. Prvenstveno se to odnosi na program tekućih deterdženata, obzirom da ta kategorija i dalje ima rastući trend. Vodeći brand u strukturi realizacije Saponije je Faks helizim te je kontinuitet u unapređivanju kvalitativnih karakteristika i u marketinškoj podršci preduvjet rasta realizacije i jačanja image branda i Saponije u cjelini.

I nadalje Saponia svoj cilj usmjerava prema održavanju pozicije vodeće deterdžentsko-toaletne industrije u regiji i osvajanju tržišta Europske unije. Zahvaljujući inovativnim proizvodima te korporacijskoj odgovornosti prema sveukupnom okruženju, Saponia će ne samo zadovoljavati potrebe svojih klijenata već i osigurati prosperitet svojih zaposlenika, dioničara i okruženja u kojem djeluje, s osnovnom misijom svakodnevnog unapređenja življenja razvijanjem kulture čistoće i zdravlja kao životnog stila.

Zaštita okoliša

Zaštita okoliša je jedna od glavnih briga Saponije i svojim djelovanjem i aktivnostima trudimo se maksimalno smanjiti svoj utjecaj na okoliš, a ujedno podržavamo razne aktivnosti u zajednici vezane uz zaštitu okoliša.

Saponia je društvo čije se poslovanje temelji na promicanju održivog razvoja. Osnovni zadatak je stvoriti ekonomski uspješnu, ekološki prihvatljivu i društveno odgovornu tvrtku. Sustavna briga o zaštiti okoliša ugrađena je u sve razine poslovanja Društva.

Upravljanje očuvanjem okoliša, kao jednim od najvažnijih čimbenika strategije razvoja, Saponia je potvrdila donošenjem Politike zaštite okoliša, kojom se obvezuje na:

- poštivanje i provedbu zakona i propisa RH s područja zaštite okoliša, međunarodnih konvencija, protokola i ugovora koje je potpisala RH, propisa i zahtjeva lokalne zajednice te ostalih zahtjeva za koje se organizacija obvezala da će ih poštivati,
- kontinuirano praćenje emisijskih djelovanja s težnjom stalnog poboljšanja utjecaja na okoliš,
- kontinuirano smanjenje negativnog utjecaja na okoliš kroz razvoj proizvoda i proizvodnih procesa te uporabu sirovina i ambalaže s manjim štetnim utjecajem na okoliš,
- stalnu edukaciju radnika u smislu potpunog razumijevanja sustava zaštite okoliša i podizanja svijesti o mogućem utjecaju njihovih aktivnosti na okoliš,
- stalnu komunikaciju s okruženjem i dostupnost Politike zaštite okoliša javnosti.

Razvoj koncentriranih deterdženata uz primjenu ekološki prihvatljivih sirovina i njihovo uvođenje na tržište smanjuje naš otisak na okoliš smanjenjem količine ambalažnog otpada i utjecaja na otpadne vode.

Projekti vezani uz obradu otpadnih voda i primjenu novih filtera također doprinose smanjenju utjecaja na okoliš i povećanje kvalitete života građana u okruženju.

Niz ulaganja u poboljšanje proizvodnje i pakiranja dovode ne samo do smanjenja utjecaj na okoliš, već i do porasta sigurnosti rada.

Društveno odgovorno poslovanje

Saponia je u rujnu 2014. pristupila inicijativi UN-a Global Compact te se obvezala pridržavati 10 principa na kojima počiva ta međunarodna inicijativa vezana uz društveno odgovorno poslovanje, a odnose se na poštivanje ljudskih prava, prava radnika, zaštitu okoliša i borbu protiv korupcije.

Kao vodeća deterdžentska industrija u regiji, Saponia je svjesna kako njezin rast na tržištu mora pratiti i rast društveno odgovornih aktivnosti. Svjesni svoje uloge u društvu, ulažemo u razvoj zajednice u kojoj djelujemo dajući podršku sportskim, kulturnim i socijalnim programima. Zaposlenici su temelj razvoja i napredovanja Saponije te ulaganjem u njihov razvoj ulažemo u razvoj tvrtke. U širem smislu, primjena principa društvene odgovornosti reflektira se na sve segmente poslovanja te se sistematski pristup u nadzoru proizvodnje i poštenom pristupu radnicima ogleda i u stečenim certifikatima i priznanjima Saponiji za rad i djelovanje u zajednici.

Saponia poštuje ljudska prava i prava radnika borbom protiv svakog oblika diskriminacije, uznemiravanja i kršenja privatnosti te aktivno radi na protoku informacija kako bi radnici bili uključeni u sve procese koji utječu na njihovu dobrobit. Saponia osigurava sigurno radno okruženje, kao i obuku radnika za siguran rad kako bi omogućila najbolje moguće uvjete rada. Saponia svojim radnicima pruža, uz prava iz kolektivnog ugovora, čitav niz dodatnih pogodnosti, od rekreacije do organizacije raznih aktivnosti kako bi maksimalno poboljšala zadovoljstvo svojih radnika okruženjem u kojem rade i djeluju.

Saponia u potpunosti podržava borbu protiv korupcije i napore Vlade Republike Hrvatske u borbi protiv korupcije. Donešen je akcijski plan i pravilnici kojima se borba protiv korupcije prenosi na sve razine Saponije, a planirane su edukacijske aktivnosti kako bi se stekla znanja za otkrivanje netransparentnih i nelegalnih poslovnih aktivnosti te se iste spriječile na vrijeme. Kod sudjelovanja u natječajima javne nabave Saponia se posebno fokusira na legalnost svojih aktivnosti.

Politika kvalitete

Cilj Saponije je biti vodeći regionalni proizvođač deterdženata, sredstava za čišćenje i toaletnih proizvoda koji kvalitetom, dizajnom i cijenom zadovoljava potrebe potrošača i pri tome ostvaruje dobit.

Kontinuirano praćenje i sudjelovanje u novim znanstvenim dostignućima te konstantne promjene zakonskih propisa Europske Unije, zahtjevaju neprekidno aktivno sudjelovanje svih naših stručnjaka iz područja istraživanja i razvoja, kontrole kvalitete i očuvanja okoliša. Značajnost ovog dijela poslovanja rezultiralo je donošenjem opsežnijih politika i procedura usmjerenih na očuvanje kvalitete proizvoda.

Osnovna načela politike kvalitete:

- kvaliteta je sredstvo za postizanje povjerenja kupaca i poslovnog uspjeha,
- odgovornost za kvalitetu u najširem smislu pripada Upravi,
- svaki zaposlenik osobno je odgovoran za rezultate i kvalitetu svoga rada,
- konačna ocjena naše kvalitete dolazi od kupaca; ta ocjena se uvažava i teži se stalnom poboljšanju kvalitete proizvoda i djelotvornosti sustava,
- da bi se ostvario zacrtani cilj, kvaliteti se prilazi sustavno; teži se najvišoj stručnoj osposobljenosti svih zaposlenih, uz stalan protok informacija i organizaciju koja omogućuje kontinuirana poboljšanja.

Postavljeni ciljevi kvalitete za 2014. godinu u proizvodnji, smanjenju škarta i nesukladnosti, uvođenju na tržište novih i redizajniranih proizvoda, investiranju u proizvodnju i pakiranje kako bi se povećala kvaliteta i fleksibilnost te u povećanju udjela od izvoza u prihodima, u potpunosti su ostvareni.

Nadzorni audit sustava kvalitete proveden početkom srpnja pokazao je kako su i dalje zadovoljeni svi zahtjevi norme ISO 9001 te je produžena valjanost certifikata.

Ljudski resursi

Ulaganje u vlastite zaposlenike i briga o njima, osim poboljšavanja njihovog obrazovnog statusa, usvajanja novih znanja i vještina te optimizacije strukture zaposlenika, uključuje i osiguravanje ostalih materijalnih i nematerijalnih prava koja osiguravamo putem kolektivnog ugovora i drugim pravilnicima koja pripadaju strateškim ciljevima upravljanja ljudskim resursima.

Cilj Saponije je omogućiti zaposlenicima nastavak razvoja na stručnom području i stjecanje znanja i vještina potrebnih za praćenje brzih tehnoloških i tržišnih promjena kako bi održali korak s neprestanim promjenama u organizaciji i okolini, podupirati strateške smjerove razvoja tvrtke na području upravljanja ljudskim potencijalima, posredno stvarajući dodatnu vrijednost za kupce, investitore i zaposlenike.

Radionicama, osobnim savjetovanjem i upućivanjem na edukacije stvaraju se motivirani i zadovoljni zaposlenici što je u skladu s ključnim vrijednostima Saponije što je preduvjet uspješnog razvoja i izvor konkurentske prednosti.

U primjenu je 2014. godine stupio novi kolektivni ugovor sklopljen nakon višemjesečnih pregovora Uprave i sindikata. Uvažene su gospodarske prilike u okruženju, poslovni rezultati Saponije i potreba za osiguravanjem socijalne sigurnosti radnika. Novi kolektivni ugovor odraz je kvalitetnog i kontinuiranog socijalnog dijaloga i međusobnog poštovanja socijalnih partnera u Saponiji, koji imaju zajednički cilj, a to je bolje poslovanje tvrtke i bolji standard radnika.

Događaji nakon kraja godine

Uprava Društva predložila je Skupštini reinvestiranje dobiti 2014. godine od 20 mil.kuna za povećanje temeljnog kapitala. Temeljni kapital povećao bi se sa 197,5 mil.kuna na 217,5 mil.kuna. U skladu sa zakonskim propisima, predlaže se zamjena 658.564 redovnih dionica serije A nominalne vrijednosti 300 kuna sa isto toliko redovnih dionica serije A bez nominalne vrijednosti.

U razdoblju nakon kraja poslovne godine, Saponia je nastavila ostvarivati postavljene ciljeve. Svi događaji nakon 31. prosinca 2014. godine karakteristični su za redovno poslovanje Društva.

Vlastite dionice društva

Temeljni kapital Društva iznosi 197.569.200 kuna, a podijeljen je na ukupno 658.564 dionica, nominalne vrijednosti 300 kuna. Tržišna kapitalizacija na zadnji dan poslovne godine iznosila je 169.909.512 kuna.

Vlastite dionice društva u portfelju Društva iznose 3.140 dionica što u strukturi kapitala predstavlja 0,48% ukupno izdanih dionica. Vrijednost vlastitih dionica na dan 31. prosinca 2014. iznosila je 545.380 kuna.

U protekloj poslovnoj godini Društvo nije otkupljivalo vlastite dionice.

Podružnice društva

Kapitalna ulaganja Društva odnose se na ovisna i pridružena društva.

Ovisna društva, odnosno društva s kojima je Saponia direktno vlasnički povezana su Saponia Komerc doel Skopje, Saponia Commerce d.o.o. Ljubljana, Saponia Commerce d.o.o. Beograd, Mercos d.o.o. Osijek, Dalmatien GmbH Klagenfurt te Maraska d.o.o. Zadar.

Saponia u prethodnoj poslovnoj godini nije imala kapitalna ulaganja u nova društva, ali je u 2015. prodala udjel Saponia Komerc doel Skopje.

Rizici

Rizik poslovnog okruženja uvjetovan je političkim, ekonomskim i socijalnim uvjetima u zemlji, regiji i ostalim tržištima na kojima društvo posluje, a koji utječu na poslovanje i uspješnost društva. Uzimajući u obzir postojeće unutarnje te vanjsko-političke odnose, Hrvatska je stabilna parlametarna demokracija, a od 01. srpnja 2013. članica Europske Unije. Politički i opće društveni rizik karakterizira sve dijelove društva i na takav rizik pravna osoba kao pojedinac nema utjecaja. Kako je Društvo u velikoj mjeri usmjereno na tržište regije, najviše pažnje treba posvetiti njihovim unutarnjim i vanjsko-političkim odnosima budući da je proces političke tranzicije još uvijek u tijeku.

Rizik industrije, konkurencije i trgovine za društvo predstavljaju rizici prerađivačke industrije, odnosno industrije proizvodnje deterdženata. Ulazak Hrvatske u Europsku uniju Saponiji otvara niz novih mogućnosti, ali pred nju stavlja i nove zahtjeve kojima se ova industrija mora prilagođavati.

Pojačana tržišna konkurencija zahtjeva raznovrsnost ponude, povećanje kvalitete proizvoda te otvaranje novih distribucijskih kanala. Segment industrije deterdženata ovisi o kupovnoj moći potrošača, a obilježava ga konkurentnost stranih multinacionalnih kompanije i njihova agresivna prodajna i marketinška kampanja, ulaganje u istraživanje i razvoj te brza prilagodljivost zahtjevima tržišta.

Sve to dovodi do značajnih financijskih ulaganja društva kako bi održali i ojačali konkurentnost vlastitih brandova. Saponia kao društvo s jasno definiranom strategijom neupitno posjeduje snagu potrebnu za održavanje konkurentne pozicije i odgovor na zahtjeve domaćeg i regionalnog tržišta.

Strategija društva usmjerena je i prema distribucijskom segmentu kako bi u što većoj mjeri smanjili pritisak trgovačkih lanaca. Cilj je ojačavanjem vlastitih brandova i uvođenjem prepoznatljive marketiške strategije, osnažiti pregovaračku moć Društva i smanjiti dodatne troškove intenziviranja poslovne suradnje sa vodećim distributerima.

Ekološki rizik

Rizici vezani uz okoliš detaljno su obrađeni u okviru procjene aspekata okoliša kod dobivanja certifikata ISO 14001 i kontinuirano se usklađuju. Najbitniji rizici su vezani uz mogućnost onečišćenja voda nekontroliranim ispuštanjem otpadnih voda prije obrade, kao i u slučaju prosipanja sirovina tijekom transporta te onečišćenje zraka u slučaju akcidenta na filterima. Radnici su educirani za postupanje u slučaju akcidenta, ali i nizom preventivnih i kontrolnih radnji djeluje se na maksimalno smanjenje rizika od ekoloških akcidenata.

Financijski rizici odnose se na tržišni (cjenovni), valutni, rizik likvidnosti i rizik novčanog toka.

Tržišni rizik odnosi se uglavnom na promjenu cijena na tržištu. Budući da društvo najvećim dijelom sirovine nabavlja na inozemnom tržištu, redovito se prate kretanja cijena sirovina na svjetskom tržištu i pokušava se reagirati u najpovoljnijem trenutku.

Valutni rizik postoji zbog činjenice da društvo djeluje na međunarodnom tržištu i time je izloženo promjenama tečaja kune prema stranim valutama. U najvećoj mjeri radi se o izloženosti riziku promjene tečaja između EUR i HRK.

Izloženost valutnom riziku u operativnim aktivnostima je minimizirana, budući da poslovni model Društva omogućuje tzv. prirodni hedging kao zaštitu od valutnog rizika. Financijske aktivnosti karakterizira povećana izloženost riziku promjena tečaja između EUR i HRK, budući je većina financijskog duga vezana uz tu valutu.

Kamatni rizik je rizik promjene tržišnih kamatnih stopa u odnosu na kamatne stope primjenjive na financijske instrumente. Rizik kamatnih stopa kod tijeka novca je rizik da će troškovi kamata na financijske instrumente biti promjenjivi tijekom razdoblja.

U poslovnoj 2014. godini Društvo je koristilo isključivo izvorne financijske instrumente koji su utjecali na poslovne društva. Društvo nije koristilo derivativne (izvedene) financijske instrumente za upravljanje rizicima.

Financijska imovina, koja potencijalno može dovesti Društvo u kamatni rizik, su dani krediti, potraživanja od kupaca i ostala potraživanja. No, kako je utjecaj te imovine na prihode od kamata neznačajan, novčani tok iz tih aktivnosti nije rizičan i nije ovisan o promjeni tržišnih kamatnih stopa.

Kamatni rizik Društva eventualno bi mogao proizaći iz dugoročnih kredita, stoga Društvo redovito prati promjene kamatnih stopa i analizira alternativna rješenja financiranja.

Kreditni rizik odnosi se na rizik da druga strana neće ispuniti svoje ugovorne obveze, što bi utjecalo na financijski rezultat Društva.

Imovina društva koja u sebi nosi kreditni rizik odnosi se na dane kredite, depozite, potraživanja od kupaca i novčana sredstva.

Usvojena je prodajna politika koja se odnosi na poslovanje sa isključivo kreditno sposobnim stranama i pribavljanje dodatnih instrumenata osiguranja kako bi ublažio rizik financijskog gubitka zbog neplaćanja. Tijekom 2014. godine Društvo je dodatno osiguralo dio potraživanja kod osiguravatelja kako bi potencijalni rizik sveo na najmanju moguću mjeru. Na osnovu dostupnih informacija procjenjuje se kreditna sposobnost svih svojih kupaca, kontinuirano prati izloženost prema stranama sa kojima posluje te prati njihovu kreditnu sposobnost. Kreditnom izloženosti se upravlja redovitim analizama kako bi se na vrijeme identificirali rizici u poslovanju s pojedinim klijentima. Potraživanja od kupaca se odnose na velik broj kupaca. Ključni kupci su veliki trgovački lanci i Društvo nije izloženo u značajnoj mjeri samo jednom kupcu.

Kreditni rizik po likvidnim sredstvima i korištenim financijskim instrumentima je ograničen, budući da je riječ o bankama koje imaju visoke kreditne rejtinge.

Rizik likvidnosti i novčanog toka podrazumijeva održavanje dostatne količine novca i obrtnog kapitala, osiguravanje raspoloživih financijskih sredstava ugovaranjem adekvatnih kreditnih linija i naravno, sposobnost podmirenja svih dospjelih obveza.

Kontinuirano planiranje i praćenje novčanog toka te određivanje okvira za upravljanje rizikom likvidnosti, rezultira fleksibilnim i uspješnim upravljanjem sve većim zahtjevima financiranja i likvidnosti.

Pravila korporativnog upravljanja

Načela korporativnog upravljanja temelje se na zakonskoj regulativi Republike Hrvatske i usvojenim međunarodnim standardima i direktivama Europske Unije.

Društvo je usvojilo propisana načela i svoju poslovnu strategiju i temeljne ciljeve rasta i razvoja provodi poštujući načela Korporativnog upravljanja.

Kodeks korporativnog upravljanja Saponije omogućava transparentnost poslovanja te kvalitetnu zaštitu zaposlenika, dioničara, ali isto tako imenovanih nositelja odgovornih funkcija u Društvu. Korporativno upravljanje ima za cilj stvaranje dugoročne ekonomske vrijednosti za svoje dioničare. U izvršavanju ove misije Uprava i Nadzorni odbor vode računa i o ostalim interesnim skupinama. Nadzorni odbor i Uprava dioničkog društva smatraju da se moraju održavati visoki standardi korporativnoga upravljanja te voditi briga o zaposlenicima, održivom razvoju i očuvanju okoliša.

Usvojena načela temelje se na odgovornom upravljanju, u svrhu uspostave visokih standarda korporativnog upravljanja usmjerenog prema otvorenom, profesionalnom i transparentnom pristupu u odnosima sa svim investitorima i cjelokupnom javnošću, s ciljem daljnjeg razvoja društva po načelima modernog korporativnog upravljanja.

Društvo je donijelo i vlastiti Kodeks korporativnog upravljanja. Pravila korporativnog upravljanja javno su dostupna na web stranicama društva i na službenim stranicama Zagrebačke burze. Sukladno zakonskim propisima Saponia je i za 2014. godinu izradila Izjavu o primjeni Kodeksa korporativnog upravljanja kojom potvrđuje provođenje načela korporativnog upravljanja, a koje je također javno dostupno na službenim stranicama Zagrebačke burze.

Izjava osoba odgovornih za sastavljanje financijskih izvještaja

Uprava Društva odgovorna je za vođenje odgovarajućih računovodstvenih evidencija, koje u svakom trenutku sa opravdanom točnošću prikazuju financijski položaj Društva. Uprava je dužna pobrinuti se da financijski izvještaji budu u skladu sa Zakonom o računovodstvu, uz primjenu Međunarodnih standarda financijskog izvještavanja.

Prema našem najboljem saznanju, godišnji revidirani nekonsolidirani financijski izvještaji društva Saponia d.d., sastavljeni su uz primjenu Međunarodnih standarda financijskog izvještavanja, a u skladu sa Zakonom o računovodstvu važećim na dan sastavljanja financijskih izvještaja.

Nekonsolidirani godišnji financijski izvještaji za razdoblje od 01.01.2014. do 31.12.2014. daju cjelovit i istinit prikaz imovine i obveza, gubitaka i dobitaka, financijskog položaja i poslovanja društva Saponia d.d.

Ova se izjava daje na temelju članka 403.Zakona o tržištu kapitala (NN 88/08.,146/08 i 74/09, 54/13, 159/13).

Direktor Financija i kontrolinga
Marija Grgić Bukovac

Predsjednik Uprave
Damir Skender

Prilog 1.

Razdoblje izvještavanja:

01.01.2014.

do

31.12.2014.

Godišnji financijski izvještaj poduzetnika GFI-POD

Matični broj (MB): 03012476

Matični broj subjekta (MBS): 030002225

Osobni identifikacijski broj (OIB): 37879152548

Tvrtna izdavateljca: SAPONIA kemijska, prehrambna i farmaceutska industrija d.d.

Poštanski broj i mjesto: 31000 OSIJEK

Ulica i kućni broj: MATIJE GUPCA 2

Adresa e-pošte: saponia@saponia.hr

Internet adresa: www.saponia.hr

Šifra i naziv općine/grada: 312 OSIJEK

Šifra i naziv županije: 14 OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA

Broj zaposlenih: 818
(krajem godine)

Konsolidirani izvještaj: NE

Šifra NKD-a: 2041

Tvrtnke subjekata konsolidacije (prema MSFI):

Sjedište:

MB:

Knjigovodstveni servis:

Osoba za kontakt: RAJHL GORDANA
(unosi se samo prezime i ime osobe za kontakt)

Telefon: 031 513 613

Telefaks: 031 513 637

Adresa e-pošte: gordana.rajhl@saponia.hr

Prezime i ime: SKENDER DAMIR
(osoba ovlaštene za zastupanje)**Dokumentacija za objavu:**

1. Revidirani godišnji financijski izvještaji s revizorskim izvješćem s revizorskim izvješćem
2. Izvještaj posloводства
3. Izjava osoba odgovornih za sastavljanje godišnjeg izvještaja, u PDF formatu
4. Odluka nadležnog tijela (prijedlog) o utvrđivanju godišnjih financijskih izvještaja
5. Odluka o prijedlogu raspodjele dobiti ili pokriću gubitka

M.P.

(potpis osobe ovlaštene za zastupanje)

BILANCA
stanje na dan 31.12.2014.

Obveznik: SAPONIA d.d. OSIJEK			
Naziv pozicije	AOP oznaka	Prethodna godina (neto)	Tekuća godina (neto)
1	2	3	4
A) POTRAŽIVANJA ZA UPISANI A NEUPLAĆENI KAPITAL	001		
B) DUGOTRAJNA IMOVINA (003+010+020+029+033)	002	288.376.579	286.544.336
I. NEMATERIJALNA IMOVINA (004 do 009)	003	63.716	14.588
1. Izdaci za razvoj	004		
2. Koncesije, patenti, licencije, robne i uslužne marke, softver i ostala prava	005	63.716	14.588
3. Goodwill	006		
4. Predumovi za nabavu nematerijalne imovine	007		
5. Nematerijalna imovina u pripremi	008		
6. Ostala nematerijalna imovina	009		
II. MATERIJALNA IMOVINA (011 do 019)	010	131.810.084	127.075.369
1. Zemljište	011	22.524.270	22.524.270
2. Građevinski objekti	012	36.955.696	33.398.800
3. Postrojenja i oprema	013	41.889.972	42.675.801
4. Alati, pogonski inventar i transportna imovina	014	8.640.389	9.435.422
5. Biološka imovina	015		
6. Predumovi za materijalnu imovinu	016	1.049.137	722.038
7. Materijalna imovina u pripremi	017	12.281.287	9.849.705
8. Ostala materijalna imovina	018	13	13
9. Ulaganje u nekretnine	019	8.469.320	8.469.320
III. DUGOTRAJNA FINACIJSKA IMOVINA (021 do 028)	020	154.830.117	158.803.009
1. Udjeli (dionice) kod povezanih poduzetnika	021	58.484.156	108.098.406
2. Dani zajmovi povezanim poduzetnicima	022		
3. Sudjelujući interesi (udjeli)	023	27.395.422	
4. Zajmovi dani poduzetnicima u kojima postoje sudjelujući interesi	024		
5. Ulaganja u vrijednosne papire	025	24.058.401	50.704.603
6. Dani zajmovi, depoziti i slično	026		
7. Ostala dugotrajna financijska imovina	027	44.892.138	
8. Ulaganja koja se obračunavaju metodom udjela	028		
IV. POTRAŽIVANJA (030 do 032)	029	0	0
1. Potraživanja od povezanih poduzetnika	030		
2. Potraživanja po osnovi prodaje na kredit	031		
3. Ostala potraživanja	032		
V. ODGOĐENA POREZNA IMOVINA	033	1.672.662	651.370
C) KRATKOTRAJNA IMOVINA (035+043+050+058)	034	314.155.514	341.863.236
I. ZALIHE (036 do 042)	035	52.581.976	53.114.249
1. Sirovine i materijal	036	27.179.919	28.341.104
2. Proizvodnja u tijeku	037	724.465	649.030
3. Gotovi proizvodi	038	22.795.951	22.711.746
4. Trgovačka roba	039	1.881.641	1.412.369
5. Predumovi za zalihe	040		
6. Dugotrajna imovina namijenjena prodaji	041		
7. Biološka imovina	042		
II. POTRAŽIVANJA (044 do 049)	043	177.382.544	160.639.820
1. Potraživanja od povezanih poduzetnika	044	20.721.995	17.260.959
2. Potraživanja od kupaca	045	150.937.549	138.883.248
3. Potraživanja od sudjelujućih poduzetnika	046		
4. Potraživanja od zaposlenika i članova poduzetnika	047	196.473	158.441
5. Potraživanja od države i drugih institucija	048	199.096	2.529.947
6. Ostala potraživanja	049	5.327.431	1.807.225
III. KRATKOTRAJNA FINACIJSKA IMOVINA (051 do 057)	050	74.363.574	123.374.096
1. Udjeli (dionice) kod povezanih poduzetnika	051		
2. Dani zajmovi povezanim poduzetnicima	052	3.184.041	41.226.692
3. Sudjelujući interesi (udjeli)	053		
4. Zajmovi dani poduzetnicima u kojima postoje sudjelujući interesi	054		
5. Ulaganja u vrijednosne papire	055	0	0
6. Dani zajmovi, depoziti i slično	056	53.891.741	59.065.614
7. Ostala financijska imovina	057	17.287.792	23.081.790
IV. NOVAC U BANCI I BLAGAJNI	058	9.827.420	4.735.071
D) PLAĆENI TROŠKOVI BUDUĆEG RAZDOBLJA I OBRAČUNATI PRIHODI	059	541.912	481.127
E) UKUPNO AKTIVA (001+002+034+059)	060	603.074.005	628.888.699
F) IZVANBILANČNI ZAPISI	061		

BILANCA
stanje na dan 31.12.2014.

Obveznik: SAPONIA d.d. OSIJEK			
Naziv pozicije	AOP oznaka	Prethodna godina (neto)	Tekuća godina (neto)
1	2	3	4
PASIVA			
A) KAPITAL I REZERVE (063+064+065+071+072+075+078)	062	351.623.135	377.365.279
I. TEMELJNI (UPISANI) KAPITAL	063	197.569.200	197.569.200
II. KAPITALNE REZERVE	064	215.962	215.962
III. REZERVE IZ DOBITI (066+067-068+069+070)	065	150.263.331	160.528.621
1. Zakonske rezerve	066	7.314.173	7.827.437
2. Rezerve za vlastite dionice	067	545.380	545.380
3. Vlastite dionice i udjeli (odbitna stavka)	068	545.380	545.380
4. Statutarne rezerve	069		
5. Ostale rezerve	070	142.949.158	152.701.184
IV. REVALORIZACIJSKE REZERVE	071	-6.690.649	-2.605.481
V. ZADRŽANA DOBIT ILI PRENESENI GUBITAK (073-074)	072	0	0
1. Zadržana dobit	073		
2. Preneseni gubitak	074		
VI. DOBIT ILI GUBITAK POSLOVNE GODINE (076-077)	075	10.265.291	21.656.977
1. Dobit poslovne godine	076	10.265.291	21.656.977
2. Gubitak poslovne godine	077		
VII. MANJINSKI INTERES	078		
B) REZERVIRANJA (080 do 082)	079	0	0
1. Rezerviranja za mirovine, otpremnine i slične obveze	080		
2. Rezerviranja za porezne obveze	081		
3. Druga rezerviranja	082		
C) DUGOROČNE OBVEZE (084 do 092)	083	74.629.065	52.711.769
1. Obveze prema povezanim poduzetnicima	084		
2. Obveze za zajmove, depozite i slično	085		
3. Obveze prema bankama i drugim financijskim institucijama	086	74.629.065	52.711.769
4. Obveze za predujmove	087		
5. Obveze prema dobavljačima	088		
6. Obveze po vrijednosnim papirima	089		
7. Obveze prema poduzetnicima u kojima postoje sudjelujući interesi	090		
8. Ostale dugoročne obveze	091		
9. Odgođena porezna obveza	092		
D) KRATKOROČNE OBVEZE (094 do 105)	093	176.064.361	195.963.421
1. Obveze prema povezanim poduzetnicima	094	3.880	139.975
2. Obveze za zajmove, depozite i slično	095	9.174.355	6.773.000
3. Obveze prema bankama i drugim financijskim institucijama	096	54.485.955	77.480.883
4. Obveze za predujmove	097	91.756	240.702
5. Obveze prema dobavljačima	098	103.160.619	102.310.675
6. Obveze po vrijednosnim papirima	099		
7. Obveze prema poduzetnicima u kojima postoje sudjelujući interesi	100		
8. Obveze prema zaposlenicima	101	5.612.480	3.966.970
9. Obveze za poreze, doprinose i slična davanja	102	2.145.992	3.822.256
10. Obveze s osnove udjela u rezultatu	103	0	0
11. Obveze po osnovi dugotrajne imovine namijenjene prodaji	104		
12. Ostale kratkoročne obveze	105	1.389.324	1.228.960
E) ODGOĐENO PLAĆANJE TROŠKOVA I PRIHOD BUDUĆEGA RAZDOBLJA	106	757.444	2.848.230
F) UKUPNO – PASIVA (062+079+083+093+106)	107	603.074.005	628.888.699
G) IZVANBILANČNI ZAPISI	108		
DODATAK BILANCI (popunjava poduzetnik koji sastavlja konsolidirani godišnji financijski izvještaj)			
A) KAPITAL I REZERVE			
1. Pripisano imateljima kapitala matice	109		
2. Pripisano manjinskom interesu	110		

Napomena 1.: Dodatak bilanci popunjavaju poduzetnici koji sastavljaju konsolidirane godišnje financijske izvještaje.

RACUN DOBITI I GUBITKA
u razdoblju 01.01.2014. do 31.12.2014.

Obveznik: SAPONIA d.d. OSIJEK			
Naziv pozicije	AOP oznaka	Prethodna godina	Tekuća godina
1	2	3	4
I. POSLOVNI PRIHODI (112+113)	111	672.835.906	691.097.795
1. Prihodi od prodaje	112	666.076.543	685.809.272
2. Ostali poslovni prihodi	113	6.759.363	5.288.523
II. POSLOVNI RASHODI (115+116+120+124+125+126+129+130)	114	649.158.279	666.861.321
1. Promjene vrijednosti zaliha proizvodnje u tijeku i gotovih proizvoda	115	3.086.768	141.954
2. Materijalni troškovi (117 do 119)	116	529.257.064	553.690.968
a) Troškovi sirovina i materijala	117	356.308.322	353.968.286
b) Troškovi prodane robe	118	7.867.109	7.278.530
c) Ostali vanjski troškovi	119	165.081.633	192.444.152
3. Troškovi osoblja (121 do 123)	120	68.734.645	66.260.062
a) Neto plaće i nadnice	121	44.154.183	41.829.639
b) Troškovi poreza i doprinosa iz plaća	122	15.383.483	14.807.411
c) Doprinosi na plaće	123	9.196.979	9.623.012
4. Amortizacija	124	17.658.590	21.105.571
5. Ostali troškovi	125	26.284.288	21.310.222
6. Vrijednosno usklađivanje (127+128)	126	3.824.590	942.201
a) dugotrajne imovine (osim financijske imovine)	127	0	0
b) kratkotrajne imovine (osim financijske imovine)	128	3.824.590	942.201
7. Rezerviranja	129	0	2.848.230
8. Ostali poslovni rashodi	130	312.334	562.113
III. FINANCIJSKI PRIHODI (132 do 136)	131	8.665.245	7.139.107
1. Kamate, tečajne razlike, dividende i slični prihodi iz odnosa s	132	0	0
2. Kamate, tečajne razlike, dividende, slični prihodi iz odnosa s	133	8.665.245	6.477.712
3. Dio prihoda od pridruženih poduzetnika i sudjelujućih interesa	134	0	0
4. Nerealizirani dobiti (prihodi) od financijske imovine	135	0	0
5. Ostali financijski prihodi	136	0	661.395
IV. FINANCIJSKI RASHODI (138 do 141)	137	20.889.902	9.629.243
1. Kamate, tečajne razlike i drugi rashodi s povezanim poduzetnicima	138	0	0
2. Kamate, tečajne razlike i drugi rashodi iz odnosa s nepovezanim	139	13.323.661	9.602.599
3. Nerealizirani gubici (rashodi) od financijske imovine	140	0	0
4. Ostali financijski rashodi	141	7.566.241	26.644
V. UDIO U DOBITI OD PRIDRUŽENIH PODUZETNIKA	142		
VI. UDIO U GUBITKU OD PRIDRUŽENIH PODUZETNIKA	143		
VII. IZVANREDNI - OSTALI PRIHODI	144		
VIII. IZVANREDNI - OSTALI RASHODI	145		
IX. UKUPNI PRIHODI (111+131+142 + 144)	146	681.501.151	698.236.902
X. UKUPNI RASHODI (114+137+143 + 145)	147	670.048.181	676.490.564
XI. DOBIT ILI GUBITAK PRIJE OPOREZIVANJA (146-147)	148	11.452.970	21.746.338
1. Dobit prije oporezivanja (146-147)	149	11.452.970	21.746.338
2. Gubitak prije oporezivanja (147-146)	150	0	0
XII. POREZ NA DOBIT	151	1.187.679	89.361
XIII. DOBIT ILI GUBITAK RAZDOBLJA (148-151)	152	10.265.291	21.656.977
1. Dobit razdoblja (149-151)	153	10.265.291	21.656.977
2. Gubitak razdoblja (151-148)	154	0	0
DODATAK RDG-u (popunjava poduzetnik koji sastavlja konsolidirani godišnji financijski izvještaj)			
XIV. DOBIT ILI GUBITAK RAZDOBLJA			
1. Pripisana imateljima kapitala matice	155		
2. Pripisana manjinskom interesu	156		
IZVJEŠTAJ O OSTALOJ SVEOBUHVAATNOJ DOBITI (popunjava poduzetnik obveznik primjene MSFI-a)			
I. DOBIT ILI GUBITAK RAZDOBLJA (= 152)	157	10.265.291	21.656.977
II. OSTALA SVEOBUHVAATNA DOBIT/GUBITAK PRIJE POREZA (159 do 165)	158	6.705.693	5.106.460
1. Tečajne razlike iz preračuna inozemnog poslovanja	159	0	0
2. Promjene revalorizacijskih rezervi dugotrajne materijalne i	160	0	0
3. Dobit ili gubitak s osnove ponovnog vrednovanja financijske	161	6.705.693	5.106.460
4. Dobit ili gubitak s osnove učinkovite zaštite novčanog toka	162	0	0
5. Dobit ili gubitak s osnove učinkovite zaštite neto ulaganja u inozemstvu	163	0	0
6. Udio u ostaloj sveobuhvatnoj dobiti/gubitku pridruženih poduzetnika	164	0	0
7. Aktuarski dobiti/gubici po planovima definiranih primanja	165	0	0
III. POREZ NA OSTALU SVEOBUHVAATNU DOBIT RAZDOBLJA	166	1.341.139	1.021.293
IV. NETO OSTALA SVEOBUHVAATNA DOBIT ILI GUBITAK	167	5.364.554	4.085.167
V. SVEOBUHVAATNA DOBIT ILI GUBITAK RAZDOBLJA (157+167)	168	15.629.845	25.742.144
DODATAK Izvještaju o ostaloj sveobuhvatnoj dobiti (popunjava poduzetnik koji sastavlja konsolidirani godišnji financijski			
VI. SVEOBUHVAATNA DOBIT ILI GUBITAK RAZDOBLJA			
1. Pripisana imateljima kapitala matice	169		
2. Pripisana manjinskom interesu	170		

IZVJEŠTAJ O NOVČANOM TIJEKU - Indirektna metoda
u razdoblju 01.01.2014. do 31.12.2014.

Obveznik: SAPONIA d.d. OSIJEK			
Naziv pozicije	AOP oznaka	Prethodna godina	Tekuća godina
1	2	3	4
NOVČANI TIJEK OD POSLOVNIH AKTIVNOSTI			
1. Dobit prije poreza	001	10.265.291	21.656.977
2. Amortizacija	002	17.658.590	21.105.571
3. Povećanje kratkoročnih obveza	003	0	0
4. Smanjenje kratkotrajnih potraživanja	004	3.093.232	15.730.890
5. Smanjenje zaliha	005	8.063.392	0
6. Ostalo povećanje novčanog tijeka	006	70.920.665	3.172.863
I. Ukupno povećanje novčanog tijeka od poslovnih aktivnosti (001 do 006)	007	110.001.170	61.666.301
1. Smanjenje kratkoročnih obveza	008	14.567.404	694.514
2. Povećanje kratkotrajnih potraživanja	009	0	0
3. Povećanje zaliha	010	0	532.273
4. Ostalo smanjenje novčanog tijeka	011	76.744.962	6.522.833
II. Ukupno smanjenje novčanog tijeka od poslovnih aktivnosti (008 do 011)	012	91.312.366	7.749.620
A1) NETO POVEĆANJE NOVČANOG TIJEKA OD POSLOVNIH	013	18.688.804	53.916.681
A2) NETO SMANJENJE NOVČANOG TIJEKA OD POSLOVNIH	014	0	0
NOVČANI TIJEK OD INVESTICIJSKIH AKTIVNOSTI			
1. Novčani primici od prodaje dugotrajne materijalne i nematerijalne imovine	015	45.353	507.059
2. Novčani primici od prodaje vlasničkih i dužničkih instrumenata	016	9.081.839	79.230.525
3. Novčani primici od kamata	017	1.840.311	2.701.301
4. Novčani primici od dividendi	018	384.449	1.459
5. Ostali novčani primici od investicijskih aktivnosti	019	90.001.852	209.620.413
III. Ukupno novčani primici od investicijskih aktivnosti (015 do 019)	020	101.353.804	292.060.757
1. Novčani izdaci za kupnju dugotrajne materijalne i nematerijalne imovine	021	18.153.038	9.813.306
2. Novčani izdaci za stjecanje vlasničkih i dužničkih financijskih instrumenata	022	4.485.903	74.320.000
3. Ostali novčani izdaci od investicijskih aktivnosti	023	94.758.883	265.612.759
IV. Ukupno novčani izdaci od investicijskih aktivnosti (021 do 023)	024	117.397.824	349.746.065
B1) NETO POVEĆANJE NOVČANOG TIJEKA OD INVESTICIJSKIH	025	0	0
B2) NETO SMANJENJE NOVČANOG TIJEKA OD INVESTICIJSKIH	026	16.044.020	57.685.308
NOVČANI TIJEK OD FINACIJSKIH AKTIVNOSTI			
1. Novčani primici od izdavanja vlasničkih i dužničkih financijskih instrumenata	027	0	0
2. Novčani primici od glavnice kredita, zadužnica, pozajmica i drugih posudbi	028	114.250.586	112.952.566
3. Ostali primici od financijskih aktivnosti	029	0	0
V. Ukupno novčani primici od financijskih aktivnosti (027 do 029)	030	114.250.586	112.952.566
1. Novčani izdaci za otplatu glavnice kredita i obveznica	031	109.801.150	111.813.805
2. Novčani izdaci za isplatu dividendi	032	0	0
3. Novčani izdaci za financijski najam	033	1.881.488	2.462.483
4. Novčani izdaci za otkup vlastitih dionica	034	0	0
5. Ostali novčani izdaci od financijskih aktivnosti	035	0	0
VI. Ukupno novčani izdaci od financijskih aktivnosti (031 do 035)	036	111.682.638	114.276.288
C1) NETO POVEĆANJE NOVČANOG TIJEKA OD FINACIJSKIH	037	2.567.948	0
C2) NETO SMANJENJE NOVČANOG TIJEKA OD FINACIJSKIH	038	0	1.323.722
Ukupno povećanje novčanog tijeka (013 – 014 + 025 – 026 + 037 – 038)	039	5.212.732	0
Ukupno smanjenje novčanog tijeka (014 – 013 + 026 – 025 + 038 – 037)	040	0	5.092.349
Novac i novčani ekvivalenti na početku razdoblja	041	4.614.688	9.827.420
Povećanje novca i novčanih ekvivalenata	042	21.256.752	53.916.681
Smanjenje novca i novčanih ekvivalenata	043	16.044.020	59.009.030
Novac i novčani ekvivalenti na kraju razdoblja	044	9.827.420	4.735.071

IZVJESTAJ O PROMJENAMA KAPITALA
za razdoblje od 01.01.2014 do 31.12.2014

Naziv pozicije	AOP oznaka	Prethodna godina	Tekuća godina
1	2	3	4
1. Upisani kapital	001	197.569.200	197.569.200
2. Kapitalne rezerve	002	215.962	215.962
3. Rezerve iz dobiti	003	150.263.331	160.528.621
4. Zadržana dobit ili preneseni gubitak	004	0	0
5. Dobit ili gubitak tekuće godine	005	10.265.291	21.656.977
6. Revalorizacija dugotrajne materijalne imovine	006	996.491	996.491
7. Revalorizacija nematerijalne imovine	007	0	0
8. Revalorizacija financijske imovine raspoložive za prodaju	008	-7.687.140	-3.601.972
9. Ostala revalorizacija	009	0	0
10. Ukupno kapital i rezerve (AOP 001 do 009)	010	351.623.135	377.365.279
11. Tečajne razlike s naslova neto ulaganja u inozemno poslovanje	011		
12. Tekući i odgođeni porezi (dio)	012		
13. Zaštita novčanog tijeka	013		
14. Promjene računovodstvenih politika	014		
15. Ispravak značajnih pogrešaka prethodnog razdoblja	015		
16. Ostale promjene kapitala	016		
17. Ukupno povećanje ili smanjenje kapitala (AOP 011 do 016)	017	0	0
17 a. Pripisano imateljima kapitala matice	018		
17 b. Pripisano manjinskom interesu	019		

Stavke koje umanjuju kapital upisuju se s negativnim predznakom

Podaci pod AOP oznakama 001 do 009 upisuju se kao stanje na datum bilance

IZVJEŠTAJ NEOVISNOG REVIZORA

Vlasnicima društva Saponia d.d., Osijek:

Izveštaj o financijskim izvještajima

Na temelju revizije koju smo obavili, izdali smo sljedeći revizorski izvještaj 22. travnja 2015. godine o financijskim izvještajima društva Saponia d.d., Osijek, ("Društvo") na dan 31. prosinca 2014. godine, koji su sastavni dio Godišnjeg izvješća.:

Obavili smo reviziju priloženih financijskih izvještaja društva Saponia d.d., Osijek ("Društvo") koji obuhvaćaju odvojeni izvještaj o financijskom položaju na dan 31. prosinca 2014. godine, odvojeni izvještaj o sveobuhvatnoj dobiti, odvojeni izvještaj o promjenama vlasničke glavnice i odvojeni izvještaj o novčanim tokovima za tada završenu godinu, te sažetak značajnih računovodstvenih politika i drugih objašnjavajućih informacija.

Odgovornost Uprave za financijske izvještaje

Uprava je odgovorna za sastavljanje i fer prezentaciju tih odvojenih financijskih izvještaja u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja koje je usvojila Europska unija i za one interne kontrole za koje Uprava odredi da su neophodne za omogućavanje sastavljanja odvojenih financijskih izvještaja koji su bez značajnog pogrešnog prikazivanja, uslijed prijevare ili pogreške.

Odgovornost revizora

Naša je odgovornost izraziti neovisno mišljenje o tim odvojenim financijskim izvještajima temeljeno na našoj reviziji. Reviziju smo obavili u skladu s Međunarodnim revizijskim standardima. Ti standardi zahtijevaju da postupamo u skladu s etičkim zahtjevima i planiramo te obavimo reviziju kako bismo stekli razumno uvjerenje o tome jesu li odvojeni financijski izvještaji bez značajnog pogrešnog prikazivanja.

Revizija uključuje primjenu postupaka kojima se prikupljaju revizijski dokazi o iznosima i objavama u odvojenim financijskim izvještajima. Odabrani postupci ovise o revizorovoj prosudbi, kao i o procjeni rizika značajnog pogrešnog prikazivanja odvojenih financijskih izvještaja uslijed prijevare ili pogreške. U stvaranju tih procjena rizika, revizor razmatra interne kontrole relevantne za subjektovo sastavljanje i fer prezentaciju odvojenih financijskih izvještaja kako bi se oblikovali revizorski postupci koji su primjereni u okolnostima, ali ne i za namjenu izražavanja mišljenja o učinkovitosti internih kontrola poslovnog subjekta. Revizija također uključuje i ocjenjivanje primjerenosti primijenjenih računovodstvenih politika i razumnosti računovodstvenih procjena koje je stvorila Uprava, kao i ocjenjivanje cjelokupne prezentacije odvojenih financijskih izvještaja.

Vjerujemo da su revizijski dokazi koje smo prikupili dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše revizorsko mišljenje.

Društvo upisano u sudski registar Trgovačkog suda u Zagrebu: MBS 030022053; uplaćen temeljni kapital: 44.900,00 kuna; članovi uprave: Eric Daniel Olcott and Branislav Vrlačnik; poslovna banka: Zagrebačka banka d.d., Paromlinska 2, 10 000 Zagreb, ž. račun/bank account no. 2360000-1101896313; SWIFT Code: ZABHR2X IBAN: HR27 2360 0001 1018 9631 3; Privredna banka Zagreb d.d., Račkoga 6, 10 000 Zagreb, ž. račun/bank account no. 2340009-1110098294; SWIFT Code: PBZGHR2X IBAN: HR38 2340 0091 1100 9829 4; Raiffeisenbank Austria d.d., Petrinjska 59, 10 000 Zagreb, ž. račun/bank account no. 2484008-1100240905; SWIFT Code: RZBHR2X IBAN: HR10 2484 0081 1002 4090 5

Deloitte se odnosi na Deloitte Touche Tohmatsu Limited, pravnu osobu osnovanu sukladno pravu Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske (izvorno "UK private company limited by guarantee"), i mrežu njegovih članova, od kojih je svaki zaseban i samostalan pravni subjekt. Molimo posjetite www.deloitte.com/hr/o-nama za detaljni opis pravne strukture Deloitte Touche Tohmatsu Limited i njegovih tvrtki članica.

IZVJEŠTAJ NEOVISNOG REVIZORA (NASTAVAK)

Mišljenje

Prema našem mišljenju, odvojeni financijski izvještaji fer prezentiraju, u svim značajnim odrednicama, financijski položaj Društva na dan 31. prosinca 2014. godine, njegovu financijsku uspješnost i njegove novčane tokove za tada završenu godinu u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja koje je usvojila Europska unija.

Poseban naglasak

i. Umanjenje ulaganja koja se vode po trošku

Kako je navedeno u bilješci 18, Ulaganja raspoloživa za prodaju Društvo ima ulaganja u visini od 45.972 tisuća kuna koja vrednuje po metodi troška. Navedena ulaganja ne kotiraju na tržištu, a Društvo nije bilo u mogućnosti prikupiti dovoljno informacija da izvrši procjenu vrijednosti navedenih ulaganja koristeći odgovarajuće modele vrednovanja te je nastavilo vrednovati svoja ulaganja po metodi troška. U slučaju da je Društvo bilo u mogućnosti vrednovati navedena ulaganja koristeći odgovarajući model vrednovanja vrijednost ovih ulaganja bi se mogla materijalno razlikovati od njihove iskazane vrijednosti u bilješci 18.

ii. Konsolidirani izvještaj

Skrećemo pozornost na bilješku 16 uz odvojene financijske izvještaje. Konsolidirani financijski izvještaji pripremljeni u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja za Saponiu d.d. i ovisna društva kojima Saponia d.d. upravlja („Grupa“) još uvijek nisu objavljeni. Konsolidirani financijski izvještaji biti će izdani u svibnju 2015. godine. Radi boljeg razumijevanja Grupe u cjelini, korisnici trebaju čitati konsolidirane financijske izvještaje, povezano s ovim financijskim izvještajima. Naše revizorsko mišljenje nije kvalificirano za navedeno.

IZVJEŠTAJ NEOVISNOG REVIZORA (NASTAVAK)

Izveštaj revizora o Godišnjem izvješću

Obavili smo i reviziju podudarnosti Godišnjeg izvješća na dan 31. prosinca 2014. godine s prethodno spomenutim financijskim izvještajima. Odgovornost za točnost prikaza informacija u Godišnjem izvješću snosi Uprava Društva. Naša odgovornost je, na temelju obavljene revizije, izraziti mišljenje o tome podudara li se godišnje izvješće sa spomenutim financijskim izvještajima.

Reviziju smo obavili sukladno Međunarodnim revizijskim standardima. Navedeni standardi propisuju revizoru da reviziju planira i obavi na način kojim će steći razumno uvjerenje da se informacije objavljene u Godišnjem izvješću u svim značajnim odrednicama podudaraju s relevantnim financijskim izvještajima. Ocijenili smo podudarnost informacija iz Godišnjeg izvješća s informacijama prikazanim u financijskim izvještajima na dan 31. prosinca 2014. godine. Revizijom nismo obuhvatili nikakve podatke ni informacije osim financijskih informacija izvedenih iz spomenutih financijskih izvještaja i poslovnih knjiga. Uvjereni smo da nam revizija koju smo obavili pruža razumnu osnovu za izražavanje našeg revizorskog mišljenja.

Po našem mišljenju, financijske informacije prikazane u Godišnjem izvješću podudaraju se, u svim značajnim odrednicama, s gore navedenim financijskim izvještajima na dan 31. prosinca 2014. godine.


Branislav Vrtačnik
Predsjednik Uprave



Deloitte d.o.o.
Zagreb, 22. travnja 2015

SAPONIA d.d., Osijek

Odvojeni financijski izvještaji za godinu
koja je završila 31. prosinca 2014. godine
zajedno s Izvještajem neovisnog revizora

	<i>Stranica</i>
Odgovornosti Uprave za financijske izvještaje	1
Izvještaj neovisnog revizora	2
Odvojeni izvještaj o sveobuhvatnoj dobiti	4
Odvojeni izvještaj o financijskom položaju	5
Odvojeni izvještaj o promjenama vlasničke glavnice	7
Odvojeni izvještaj o tijeku novca	8
Bilješke uz odvojene financijske izvještaje	9 - 53

Temeljem Zakona o računovodstvu Republike Hrvatske, Uprava je dužna osigurati da financijski izvještaji za svaku financijsku godinu budu pripremljeni u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja (MSFI), koje je usvojila Europska unija, tako da daju istinitu i objektivnu sliku financijskog stanja i rezultata poslovanja društva Saponia d.d., Osijek ("Društvo") za to razdoblje.

Nakon provedenih istraživanja, Uprava razumno očekuje da Društvo ima odgovarajuća sredstva za nastavak poslovanja u doglednoj budućnosti. Iz navedenog razloga, Uprava i dalje prihvaća načelo nastavka poslovanja pri izradi financijskih izvještaja.

Pri izradi financijskih izvještaja Uprava je odgovorna:

- da se odaberu i potom dosljedno primjenjuju odgovarajuće računovodstvene politike;
- da prosudbe i procjene budu razumne i oprezne;
- da se primjenjuju važeći računovodstveni standardi, a svako materijalno značajno odstupanje obznani i objasni u financijskim izvještajima; te
- da se financijski izvještaji pripreme po načelu nastavka poslovanja, osim ako je neprimjereno pretpostaviti da će Društvo nastaviti svoje poslovne aktivnosti.

Uprava je odgovorna za vođenje ispravnih računovodstvenih evidencija, koje će u bilo koje doba s prihvatljivom točnošću odražavati financijski položaj Društva, kao i njihovu usklađenost s hrvatskim Zakonom o računovodstvu. Uprava je također odgovorna za čuvanje imovine Društva, pa stoga i za poduzimanje razumnih mjera da bi se spriječile i otkrile pronevjere i ostale nezakonitosti.

Potpisali za i u ime Uprave:

Damir Skender
Predsjednik Uprave

Marija Grgić Bukovac
Direktorica Financijska i kontrolinga

Saponia d.d.

Ulica Matije Gupca 2
31 000 Osijek
Republika Hrvatska

22. travnja 2015. godine

Izveštaj neovisnog revizora

Dioničarima društva Saponia d.d., Osijek:

Obavili smo reviziju priloženih financijskih izvještaja društva Saponia d.d., Osijek ("Društvo") koji obuhvaćaju odvojeni izvještaj o financijskom položaju na dan 31. prosinca 2014. godine, odvojeni izvještaj o sveobuhvatnoj dobiti, odvojeni izvještaj o promjenama vlasničke glavnice i odvojeni izvještaj o novčanim tokovima za tada završenu godinu, te sažetak značajnih računovodstvenih politika i drugih objašnjavajućih informacija.

Odgovornost Uprave za financijske izvještaje

Uprava je odgovorna za sastavljanje i fer prezentaciju tih odvojenih financijskih izvještaja u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja koje je usvojila Europska unija i za one interne kontrole za koje Uprava odredi da su neophodne za omogućavanje sastavljanja odvojenih financijskih izvještaja koji su bez značajnog pogrešnog prikazivanja, uslijed prijevare ili pogreške.

Odgovornost revizora

Naša je odgovornost izraziti neovisno mišljenje o tim odvojenim financijskim izvještajima temeljeno na našoj reviziji. Reviziju smo obavili u skladu s Međunarodnim revizijskim standardima. Ti standardi zahtijevaju da postupamo u skladu s etičkim zahtjevima i planiramo te obavimo reviziju kako bismo stekli razumno uvjerenje o tome jesu li odvojeni financijski izvještaji bez značajnog pogrešnog prikazivanja.

Revizija uključuje primjenu postupaka kojima se prikupljaju revizijski dokazi o iznosima i objavama u odvojenim financijskim izvještajima. Odabrani postupci ovise o revizorovoj prosudbi, kao i o procjeni rizika značajnog pogrešnog prikazivanja odvojenih financijskih izvještaja uslijed prijevare ili pogreške. U stvaranju tih procjena rizika, revizor razmatra interne kontrole relevantne za subjektovo sastavljanje i fer prezentaciju odvojenih financijskih izvještaja kako bi se oblikovali revizorski postupci koji su primjereni u okolnostima, ali ne i za namjenu izražavanja mišljenja o učinkovitosti internih kontrola poslovnog subjekta. Revizija također uključuje i ocjenjivanje primjerenosti primijenjenih računovodstvenih politika i razumnosti računovodstvenih procjena koje je stvorila Uprava, kao i ocjenjivanje cjelokupne prezentacije odvojenih financijskih izvještaja.

Vjerujemo da su revizijski dokazi koje smo prikupili dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše revizorsko mišljenje.

Izveštaj neovisnog revizora (nastavak)

Mišljenje

Prema našem mišljenju, odvojeni financijski izvještaji fer prezentiraju, u svim značajnim odrednicama, financijski položaj Društva na dan 31. prosinca 2014. godine, njegovu financijsku uspješnost i njegove novčane tokove za tada završenu godinu u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja koje je usvojila Europska unija.

Poseban naglasak

i. Umanjenje ulaganja koja se vode po trošku

Kako je navedeno u bilješci 18, Ulaganja raspoloživa za prodaju Društvo ima ulaganja u visini od 45.972 tisuća kuna koja vrednuje po metodi troška. Navedena ulaganja ne kotiraju na tržištu, a Društvo nije bilo u mogućnosti prikupiti dovoljno informacija da izvrši procjenu vrijednosti navedenih ulaganja koristeći odgovarajuće modele vrednovanja te je nastavilo vrednovati svoja ulaganja po metodi troška. U slučaju da je Društvo bilo u mogućnosti vrednovati navedena ulaganja koristeći odgovarajući model vrednovanja vrijednost ovih ulaganja bi se mogla materijalno razlikovati od njihove iskazane vrijednosti u bilješci 18.

ii. Konsolidirani izvještaj

Skrećemo pozornost na bilješku 16 uz odvojene financijske izvještaje. Konsolidirani financijski izvještaji pripremljeni u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja za Saponiu d.d. i ovisna društva kojima Saponia d.d. upravlja („Grupa“) još uvijek nisu objavljeni. Konsolidirani financijski izvještaji biti će izdani u svibnju 2015. godine. Radi boljeg razumijevanja Grupe u cjelini, korisnici trebaju čitati konsolidirane financijske izvještaje, povezano s ovim financijskim izvještajima. Naše revizorsko mišljenje nije kvalificirano za navedeno.

Deloitte d.o.o.

Branislav Vrtačnik, Predsjednik Uprave i ovlašteni revizor

Zagreb, 22. travnja 2015. godine

Odvojeni izvještaj o sveobuhvatnoj dobiti

Za godinu koja je završila 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

	Bilješka	2014.	2013.
Prihodi od prodaje	4	685.809	666.077
Ostali prihodi	5	5.289	6.759
Ukupni prihodi iz poslovanja		691.098	672.836
Promjene u zalihama gotovih proizvoda i nedovršene proizvodnje		(142)	(3.087)
Troškovi sirovina i materijala	6	(353.968)	(356.308)
Troškovi prodane trgovačke robe		(7.279)	(7.867)
Troškovi osoblja	7	(66.260)	(68.735)
Amortizacija	8	(21.106)	(17.658)
Ostali poslovni rashodi	9	(218.107)	(195.503)
Ukupni troškovi iz redovnog poslovanja		(666.862)	(649.158)
Dobit iz redovnog poslovanja		24.236	23.678
Neto financijski rashodi	10	(2.490)	(12.225)
Dobit prije oporezivanja		21.746	11.453
Porez na dobit	11	(89)	(1.188)
Dobit tekuće godine		21.657	10.265
Ostala sveobuhvatna dobit:			
Stavke koje se kasnije mogu prenositi u dobit ili gubitak			
<i>Imovina raspoloživa za prodaju</i>			
<i>Neto promjena u fer vrijednosti</i>			
Dobit iz revalorizacije preknjižena na kapital		5.106	6.706
Porez na stavke knjižene izravno na kapital ili isknjižene s kapitala	11	(1.021)	(1.341)
Ukupno ostala sveobuhvatna dobit		4.085	5.365
Ukupna sveobuhvatna dobit		25.742	15.630
ZARADA PO DIONICI			
- osnovna i razrijeđena u kunama		32,89	15,59

Bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih odvojenih financijskih izvještaja.

Za i u ime Uprave 22. travnja 2015. godine:

Damir Skender
Predsjednik Uprave

Marija Grgić Bukovac
Direktorica Financijska i kontrolinga

Odvojeni izvještaj o financijskom položaju

Na dan 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

	Bilješka	2014.	2013.
IMOVINA			
Dugotrajna imovina			
Nekretnine, postrojenja i oprema	13	117.884	122.292
Nematerijalna imovina	14	15	64
Nekretnine namijenjene prodaji	15	8.469	8.469
Predujmovi za materijalnu imovinu		723	1.049
Ulaganja u ovisna društva	16	108.098	58.484
Ulaganje u pridruženo društvo	17	-	27.395
Ulaganja raspoloživa za prodaju	18	50.704	24.058
Ostala dugotrajna imovina	19	-	44.892
Odgođena porezna imovina	11	651	1.673
		286.544	288.376
Kratkotrajna imovina			
Zalihe	20	53.114	52.582
Dani zajmovi	21	100.292	57.076
Kratkotrajna financijska ulaganja	22	23.082	17.288
Potraživanja od kupaca	23	156.144	171.659
Plaćeni troškovi budućeg razdoblja		481	542
Ostala kratkotrajna potraživanja	24	4.497	5.723
Novac u banci i u blagajni	25	4.735	9.828
		342.345	314.698
UKUPNA IMOVINA		628.889	603.074

Bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih odvojenih financijskih izvještaja.

Za i u ime Uprave 22. travnja 2015. godine:

Damir Skender
Predsjednik Uprave

Marija Grgić Bukovac
Direktorica Financijska i kontrolinga

Odvojeni izvještaj o financijskom položaju (nastavak)

Na dan 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

	Bilješka	2014.	2013.
GLAVNICA I OBVEZE			
Kapital i rezerve			
Temeljni kapital	26	197.569	197.569
Pričuve	27	158.684	144.334
Vlastite dionice		(545)	(545)
Zadržana dobit		21.657	10.265
		377.365	351.623
Dugoročne obveze			
Dugoročni krediti	28	47.416	70.116
Obveze za financijski najam	29	5.296	4.513
		52.712	74.629
Kratkoročne obveze			
Kratkoročno dospijeće dugoročnih kredita	28	82.258	62.130
Kratkoročno dospijeće obveza po financijskom najmu	29	1.996	1.530
Obveze prema dobavljačima	30	102.451	103.164
Ostale obveze	31	12.107	9.998
		198.812	176.822
UKUPNO GLAVNICA I OBVEZE		628.889	603.074

Bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih odvojenih financijskih izvještaja.

Za i u ime Uprave 22. travnja 2015. godine:

Damir Skender
Predsjednik Uprave

Marija Grgić Bukovac
Direktorica Financijska i kontrolinga

Odvojeni izvještaj o promjenama vlasničke glavnice

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

	Temeljni kapital	Zakonske pričuve	Pričuve	Revalorizacijske pričuve	Vlastite dionice	Zadržana dobit	Ukupno
Stanje 31. prosinca 2012. godine	197.569	6.982	137.407	(12.055)	(545)	6.635	335.993
Neto dobit tekuće godine	-	-	-	-	-	10.265	10.265
Vrednovanje	-	-	-	(1.019)	-	-	(1.019)
Prodaja	-	-	-	7.725	-	-	7.725
Odgođeni porezi	-	-	-	(1.341)	-	-	(1.341)
<i>Ukupna sveobuhvatna dobit</i>	-	-	-	5.365	-	10.265	15.630
Raspored dobiti	-	332	6.303	-	-	(6.635)	-
Stanje 31. prosinca 2013. godine	197.569	7.314	143.710	(6.690)	(545)	10.265	351.623
Neto dobit tekuće godine	-	-	-	-	-	21.657	21.657
Vrednovanje	-	-	-	5.708	-	-	5.708
Prodaja	-	-	-	(602)	-	-	(602)
Odgođeni porezi	-	-	-	(1.021)	-	-	(1.021)
<i>Ukupna sveobuhvatna dobit</i>	-	-	-	4.085	-	21.657	25.742
Raspored dobiti	-	513	9.752	-	-	(10.265)	-
Stanje 31. prosinca 2014. godine	197.569	7.827	153.462	(2.605)	(545)	21.657	377.365

Bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih odvojenih financijskih izvještaja.

Za i u ime Uprave 22. travnja 2015. godine:

Damir Skender
Predsjednik Uprave

Marija Grgić Bukovac
Direktorica Financijska i kontrolinga

Odvojeni izvještaj o tijeku novca

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

	2014.	2013.
Poslovne aktivnosti		
Neto dobit za godinu	21.657	10.265
<i>Usklađenje za:</i>		
Trošak poreza	89	1.188
Amortizacija materijalne i nematerijalne imovine	21.106	17.658
Prihod od prodanih i rashodovanih nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalne imovine	(492)	(33)
Ispravak vrijednosti potraživanja od kupaca i zaliha, neto	942	3.824
Novac iz poslovanja prije promjena u obrtnom kapitalu	43.302	32.902
Smanjenje / (povećanje) plaćenih troškova budućeg razdoblja	61	(138)
Smanjenje potraživanja i zaliha	16.283	7.554
Povećanje / (smanjenje) obveza	1.396	(13.809)
Novac ostvaren u poslovnim aktivnostima	61.042	26.509
Plaćen porez na dobit	(1.105)	(1.075)
Neto novac ostvaren u poslovnim aktivnostima	59.937	25.434
Ulagateljske aktivnosti		
Kupnja nekretnina, postrojenja i opreme	(16.651)	(22.863)
Smanjenje predujmova za materijalnu imovinu	326	796
Kupnja nematerijalne imovine	(13)	(23)
Primici po imovini raspoloživoj za prodaju	62	10.657
Povećanje danih zajmova	(43.216)	(7.608)
(Povećanje) / smanjenje ulaganja u ovisna društva	(4.722)	213
Izdaci sredstava po investicijskim nekretnina namijenjenih za prodaju	-	(4.005)
Primici po prodaji imovine	507	45
Neto novac (korišten) u ulagateljskim aktivnostima	(63.707)	(22.788)
Financijske aktivnosti		
Povećanje obveza po kreditima	109.241	110.843
Povećanje obveza po financijskom najmu	3.712	3.407
Isplate temeljem obveza kreditima i najmovima	(114.276)	(111.683)
Neto novac (korišten) / ostvaren u financijskim aktivnostima	(1.323)	2.567
Neto (smanjenje) / povećanje novca i novčanih ekvivalenata	(5.093)	5.213
Novac i novčani ekvivalenti na početku godine	9.828	4.615
Novac i novčani ekvivalenti na kraju godine	4.735	9.828

Bilješke koje slijede čine sastavni dio ovih odvojenih financijskih izvještaja.

Za i u ime Uprave 22. travnja 2015. godine:

Damir Skender
Predsjednik Uprave

Marija Grgić Bukovac
Direktorica Financijska i kontrolinga

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

1. OPĆI PODACI

Povijest i osnutak

Saponia d.d., Osijek ("Društvo") je dioničko društvo osnovano u Republici Hrvatskoj.

Djelatnost

Saponia dioničko društvo, Osijek, Matije Gupca 2 bavi se proizvodnjom sredstava za pranje, kozmetičkih preparata, ostalih kemijskih proizvoda, lijekova, farmaceutskih kemikalija, kemikalija za poljoprivredu, prehrambenih proizvoda, trgovinom na veliko i malo, vanjskom trgovinom i zastupanjem.

Dionice Društva kotiraju na Zagrebačkoj burzi.

Tijela Društva

Skupština Društva

	2014.	2013.
Mepas d.o.o. Široki Brijeg	87,30%	87,30%
CERP	0,28%	0,28%
Mali dioničari	11,94%	11,94%
Trezorske dionice	0,48%	0,48%
	100,00%	100,00%

Nadzorni odbor u 2014. i 2013. godini:

Predsjednik	Zdravko Pavić
Član	Drina Marušić
Član	Tončo Zovko
Član	Krešimir Dorić
Član	Ivan Grbešić

Uprava u 2014. i 2013. godini:

Predsjednik Uprave	Damir Skender
Član Uprave	Mirko Grbešić
Član Uprave	Milenko Erkapić
Član Uprave	Dajana Mrčela

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

2. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA

a) Izjava o usklađenosti

Financijski izvještaji sastavljeni su sukladno Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja (MSFI) usvojenima u Europskoj uniji.

Sastavljanje financijskih izvještaja sukladno i Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja (MSFI) koje je usvojila Europska unija zahtijeva od Uprave da daje procjene i izvodi pretpostavke koje utječu na iskazane iznose imovine i obveza te objavu nepredviđene imovine i nepredviđenih obveza na datum financijskih izvještaja, kao i na iskazane prihode i rashode tijekom izvještajnog razdoblja. Procjene se temelje na informacijama koje su bile dostupne na datum sastavljanja financijskih izvještaja, te se stvarni iznosi mogu razlikovati od procijenjenih.

Financijski izvještaji Društva predstavljaju zbirne iznose imovine, obveza, kapitala i rezervi Društva na dan 31. prosinca 2014. godine te rezultate poslovanja za godinu koja je tada završila.

b) Osnova financijskog prikaza

Financijski izvještaji su sastavljeni po načelu povijesnog troška, izuzev određenih financijskih instrumenata i dugotrajne materijalne imovine, koji su iskazani u revaloriziranim iznosima kao i pod pretpostavkom vremenske neograničenosti poslovanja.

Financijski izvještaji koje je Društvo pripremito su odvojeni financijski izvještaji. Društvo će pripremiti konsolidirane financijske izvještaje.

c) Izvještajna valuta

Na temelju ekonomske suštine događaja i okolnosti koji su relevantni za Društvo, mjerna valuta Društva je hrvatska kuna. Sukladno tomu, financijski izvještaji društva sastavljeni su u hrvatskim kunama. Na dan 31. prosinca 2014. godine, službeni tečaj za 1 USD i 1 EUR bio je HRK 6,302107, odnosno HRK 7,661471 (31. prosinca 2013.: 1 USD = 5,549000HRK; 1 EUR = 7,637643 HRK).

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

2. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

d) Priznavanje prihoda

Prihodi od prodaje priznaju se prilikom isporuke robe i prijenosa vlasništva u iznosima koji su iskazani u računima, umanjenima za eventualne poreze i popuste.

Prihodi od kamata priznaju se po načelu obračunanih kamata na temelju nepodmirene glavnice i po efektivnim kamatnim stopama koje su u primjeni.

Prihodi od dividendi se priznaju u trenutku kad su utvrđena prava dioničara na primitak dividende.

e) Najmovi

Najmovi se svrstavaju u financijske najmove kad god se gotovo svi rizici i nagrade povezani s vlasništvom nad sredstvom prenose na najmoprimca tijekom trajanja najma. Svi drugi najmovi svrstani su u poslovne najmove.

Društvo kao davatelj najma

Potraživanja temeljem financijskih najмова se knjiže kao potraživanja u iznosu neto ulaganja grupe u najam. Prihodi od financijskog najma se raspoređuju na obračunska razdoblja kako bi odražavali konstantnu periodičku stopu povrata na otvoreno stanje neto ulaganja grupe temeljem najмова.

Prihodi od poslovnog najma se priznaju pravocrtno tijekom razdoblja najma. Početni direktni troškovi nastali u fazi pregovaranja i ugovaranja uvjeta poslovnog najma se pripisuju knjigovodstvenom iznosu predmeta najma i priznaju pravocrtno tijekom razdoblja najma.

Društvo kao korisnik najma

Imovina koja je predmetom financijskog najma priznaje se kao imovina društva po fer vrijednosti na početku najma ili po sadašnjoj vrijednosti minimalnih plaćanja najma ako je niža. Povezana obveza prema najmodavcu iskazuje se u izvještaju o financijskom položaju kao obveza za financijski najam.

Plaćanja temeljem najma se raspoređuju između financijskih troškova i umanjenja obveze za najam kako bi se ostvarila konstantna kamatna stopa na preostali iznos obveze. Financijski troškovi izravno terete račun dobiti i gubitka. Nepredviđene najamnine se priznaju kao rashod u razdoblju u kojem nastaju.

Naknade za najam koje se plaćaju u okviru poslovnih najмова priznaju se kao rashod pravocrtno tijekom trajanja najma, osim ako neka druga sustavna osnova ne bi kvalitetnije odražavala vremensku dinamiku konzumiranja ekonomskih koristi od sredstva koje se drži u najmu. Nepredviđene najamnine temeljem poslovnih najмова se priznaju kao rashod u razdoblju u kojem nastaju.

U slučaju stimulacije primljene s ciljem zaključenja poslovnog najma, stimulacija se priznaje kao obveza. Ukupna korist stimulacije priznaje se kao smanjenje troška najma na pravocrtnoj osnovi, osim ako neka druga sustavna osnova ne bi kvalitetnije odražavala vremensku dinamiku konzumiranja ekonomskih koristi od sredstva koje se drži u najmu.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

2. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

f) Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman tečajnih razlika

Sva sredstva i obveze u stranim sredstvima plaćanja preračunate su po srednjem tečaju Hrvatske narodne banke važećem na datum izvještavanja.

Negativne tečajne razlike odnosno pozitivne tečajne razlike nastale preračunom svih obveza i potraživanja u stranim sredstvima plaćanja na protuvrijednost u kunama iskazuju se u računu dobiti i gubitka.

g) Oporezivanje

Porez na dobit za tekuću godinu određuje se na temelju rezultata za godinu usklađenog za stavke koje nisu oporezive ili ne predstavljaju porezno priznati trošak. Porez na dobit izračunava se primjenom stopa utvrđenih do datuma izvještaja. Po potrebi se utvrđuju rezerviranja za porez na dobit. Odgođeni porezi nastaju temeljem privremene razlike u neto poreznom učinku između knjigovodstvenih iznosa imovine i obveza za potrebe financijskog izvještavanja i njihovih iznosa za potrebe oporezivanja.

Odgođena porezna imovina i obveze utvrđuju se primjenom poreznih stopa za koje se očekuje da će biti primjenjive na oporezivu dobit u godinama u kojima se očekuje povrat ili podmirenje privremenih razlika. Odgođena porezna imovina priznaje se za prijenos u iduće porezno razdoblje kao neiskorišteni porezni gubitak, odnosno porezni kredit u onoj mjeri u kojoj je izvjesno da će biti ostvarena oporeziva dobit u budućem razdoblju koja će omogućiti korištenje neiskorištenih poreznih gubitaka i poreznih kredita.

Obveza poreza na dobit utvrđuje se na temelju iznosa poreza koji se plaćaju u skladu s poreznim zakonima i propisima na ostvareni rezultat društva.

h) Nekretnine, postrojenja i oprema

Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po trošku nabave umanjenom za akumuliranu amortizaciju i umanjenje vrijednosti.

Nekretnine, postrojenja i oprema u izgradnji iskazuju se po trošku umanjenom za priznate gubitke od umanjenja vrijednosti. Amortizacija ove imovine počinje u trenutku u kojem je imovina spremna za uporabu.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

2. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

h) Nekretnine, postrojenja i oprema (nastavak)

Amortizacija se obračunava tako da se nabavna ili procijenjena vrijednost imovine, osim zemljišta i zgrada u izgradnji, otpisuje tijekom procijenjenog korisnog vijeka trajanje imovine primjenom pravocrtne metode, kako je prikazano:

	2014.	2013.
Nematerijalna imovina	2 godine	2 godine
Građevinski objekti	10-20 godina	10-20 godina
Postrojenja i oprema	2-10 godina	2-10 godina

i) Dugotrajna imovina namijenjena prodaji

Dugotrajna imovina i skupine za prodaju se svrstavaju kao imovina namijenjena prodaji ako će njihov knjigovodstveni iznos biti nadoknađen prvenstveno prodajom, a ne kontinuiranom uporabom. Spomenuti uvjet smatra se ispunjenim samo ako postoji velika vjerojatnost prodaje i ako je sredstvo (ili skupina za prodaju) raspoloživo za trenutnu prodaju u svom postojećem stanju. Rukovodstvo mora pokazati svoju čvrstu obvezu za prodajom, kroz očekivanje da će prodaja steći uvjete za priznavanje kao okončana prodaja u roku od godinu dana od datuma klasifikacije u tu skupinu. Društvo prestaje klasificirati imovinu kao namijenjenu prodaji ako njezina prodaja nije vrlo vjerojatna. Društvo vrednuje dugotrajnu imovinu koja se prestaje klasificirati kao namijenjena prodaji po knjigovodstvenoj vrijednosti te imovine prije njezine klasifikacije kao namijenjene prodaji, usklađenoj za iznos amortizacije ili ponovne procjene, ili po njezinom nadoknativom iznosu na datum sljedeće odluke o ne prodavanju iste, ovisno o tome što je manje.

Dugotrajna imovina (i skupine za prodaju) svrstana u skupinu imovine namijenjene prodaji se mjeri po njezinoj prethodnoj knjigovodstvenoj vrijednosti ili njezinoj fer vrijednosti umanjenoj za troškove prodaje, ovisno koja je niža.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

2. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

j) Umanjenja

Na svaki dan izvještavanja, Društvo provjerava knjigovodstvene iznose svoje dugotrajne materijalne i nematerijalne imovine kako bi utvrdila da li postoje naznaka da je došlo do gubitaka zbog umanjenja vrijednosti. Ako takve naznake postoje, procjenjuje se nadoknadivi iznos sredstva da bi se mogli odrediti eventualni gubici nastali zbog umanjenja. Ako nadoknadivi iznos nekog sredstva nije moguće procijeniti, Društvo procjenjuje nadoknadivi iznos jedinice koja stvara novac kojoj to sredstvo pripada. Ako je moguće odrediti realnu i dosljednu osnovu za raspoređivanje, imovina društava se također raspoređuje na pojedine jedinice koje stvaraju novac ili, ako to nije moguće, na najmanju skupinu jedinica koje stvaraju novac za koju je moguće odrediti realnu i konzistentnu osnovu raspoređivanja.

Nematerijalna imovina neodređenog vijeka uporabe i nematerijalna imovina koja još nije raspoloživa za uporabu se testira na umanjenje jednom godišnje te svaki puta kad postoji naznaka o mogućem umanjenju imovine.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

2. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

j) Umanjenja (nastavak)

Nadoknadivi iznos je veći iznos uspoređujući fer vrijednost umanjenu za troškove prodaje i vrijednost imovine u uporabi. Za potrebe procjene vrijednosti u uporabi, procijenjeni budući novčani tokovi diskontiraju se do sadašnje vrijednosti primjenom diskontne stope prije oporezivanja koja odražava sadašnju tržišnu procjenu vremenske vrijednosti novca i rizike specifične za to sredstvo za koje procjene budućih novčanih tokova nisu bile usklađene.

Ako je nadoknadivi iznos nekog sredstva (ili jedinice koja stvara novac) procijenjen na iznos niži od knjigovodstvenog, knjigovodstveni iznos toga sredstva (jedinice koja stvara novac) umanjuje se do nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrijednosti priznaju se odmah kao rashod, osim kod sredstva iskazanog u revaloriziranom iznosu, u kojem slučaju se gubitak od umanjenja iskazuje kao smanjenje vrijednosti proizašlo iz revalorizacije sredstva.

Kod naknadnog poništenja gubitka od umanjenja vrijednosti, knjigovodstveni iznos sredstva (jedinice koja generira novac) povećava se do revidiranog procijenjenog nadoknadivog iznosa toga sredstva na način da uvećana knjigovodstvena vrijednost ne premašuje knjigovodstvenu vrijednost koja bi bila utvrđena da u prethodnim godinama nije bilo priznatih gubitaka od umanjenja na tom sredstvu (jedinici koja generira novac). Poništenje gubitka od umanjenja vrijednosti odmah se priznaje kao prihod, osim ako se predmetno sredstvo ne iskazuje u revaloriziranom iznosu, u kom slučaju se poništenje gubitka od umanjenja vrijednosti iskazuje kao povećanje uslijed revalorizacije.

k) Zalihe

Zalihe se iskazuju po trošku ili neto ostvarivoj vrijednosti, ovisno o tome što je niže. Trošak se utvrđuje primjenom metode prosječnog ponderiranog troška. Neto ostvariva vrijednost predstavlja procijenjenu prodajnu cijenu umanjenu za sve procijenjene troškove dovršenja i troškove marketinga, prodaje i distribucije.

Zalihe sitnog inventara se vode po nabavnoj cijeni. Sitan inventar se otpisuje 100% prilikom stavljanja u uporabu.

Zalihe trgovačke robe iskazuju se po troškovima nabave sve dok su troškovi nabave niži ili jednaki neto prodajnoj vrijednosti. Troškove nabave čini neto fakturna vrijednost robe uvećana za zavisne troškove.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

2. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

l) Potraživanja po osnovi prodaje (potraživanja od kupaca)

Potraživanja od kupaca iskazuju se po amortiziranom trošku umanjenom za ispravak vrijednosti po osnovi procijenjenih iznosa za koje se očekuje da neće biti naplaćeni.

m) Trezorske dionice

Vlastite dionice u posjedu Društva na datum bilance označene su kao trezorske dionice i iskazuju se po trošku stjecanja. Navedene dionice tretiraju se kao umanjenje glavnice društva. Dobit i gubitak od prodaje vlastitih dionica iskazuje se kao kapitalna dobit / (gubitak).

n) Novac i novčani ekvivalenti

Novac i novčani ekvivalenti sastoje se od stanja na računima kod banaka i novca u blagajni te ulaganja i depozita s dospelom do tri mjeseca.

o) Obveze prema dobavljačima

Obveze prema dobavljačima iskazuju se po amortiziranom trošku.

p) Ulaganja u ovisna društva

Ovisna društva su društva u kojem Društvo (matica) ima kontrolu odnosno moć upravljanja financijskim i poslovnim politikama sudjelovanjem u donošenju odluka o financijskim i poslovnim politikama u ovisnom društvu., Kontrola je postignuta ako Društvo ima prevlast tj. moć raspolaganja u subjektu; je izloženo ili ima prava u odnosu na varijabilni prinos temeljem svog sudjelovanja u tom subjektu i sposobno je temeljem svoje prevlasti tj. moći raspolaganja utjecati na svoj prinos. Društvo ponovno procjenjuje da li ima kontrolu ako činjenice i okolnosti ukazuju na to da je došlo do promjene jednog ili više od triju gore navedenih elemenata.

Ulaganja u ovisna društva iskazuju se u izvještaju o financijskom položaju po trošku ulaganja usklađenom za sva eventualna umanjenja vrijednosti pojedinačnih ulaganja.

q) Ulaganja u pridružena društva

Pridruženo društvo je subjekt u kojem Društvo ima značajan utjecaj, a koji nije ni ovisno društvo, niti udjel u zajedničkom ulaganju. Značajan utjecaj znači moć sudjelovanja u donošenju odluka u financijskim i poslovnim politikama toga subjekta, ali ne i kontrolu niti zajedničku kontrolu nad politikama.

Ulaganja u pridružena društva iskazana su po trošku stjecanja u financijskim izvještajima Društva.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

2. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

r) Ulaganja

Ulaganja se priznaju i prestaju priznavati na datum trgovanja, a to je datum na koji je ulaganje kupuje ili prodaje temeljem ugovora čiji uvjeti nalažu isporuku ulaganja u roku utvrđenom na predmetnom tržištu i početno se mjere po fer vrijednosti uvećanoj za troškove transakcije, osim one financijske imovine koja je svrstana u kategoriju kod koje se promjene fer vrijednosti iskazuju u računu dobiti i gubitka, koja se početno mjeri po fer vrijednosti.

Financijska imovina je razvrstana u sljedeće kategorije: financijska imovina "po fer vrijednosti kroz račun dobiti i gubitka", "ulaganja koja se drže do dospjeća", "financijska imovina raspoloživa za prodaju" te "dani zajmovi i potraživanja". Klasifikacija ovisi o vrsti i namjeni financijskog sredstva i određuje se kod prvog priznavanja.

Društvo je svoje dionice i ulaganja u fondove klasificiralo kao raspoložive za prodaju jer namjera Društva nije da ostvaruje dobit iz trgovanja sa vrijednosnim papirima. Dobici i gubici koji proizlaze iz promjena fer vrijednosti se priznaju izravno kroz ostalu sveobuhvatnu dobit u sklopu revalorizacijske pričuve za ulaganja, izuzev gubitaka zbog umanjenja vrijednosti, kamata koje se izračunavaju metodom efektivne kamate i tečajnih razlika po monetarnoj imovini, koji se svi priznaju izravno u računu dobiti i gubitka. Kod prodaje ili utvrđenog umanjenja vrijednosti ulaganja, kumulativna dobit ili kumulativni gubitak prethodno priznat u sklopu revalorizacijske pričuve za ulaganja se uključuje u račun dobiti i gubitka razdoblja.

Dividende na glavničke instrumente svrstane u portfelj imovine raspoložive za prodaju se priznaju u računu dobiti i gubitka kad je utvrđeno pravo grupe na primitak dividende.

Fer vrijednost monetarne imovine raspoložive za prodaju koja je denominirana u stranoj valuti se određuje u valuti u kojoj je imovina denominirana i zatim preračunava po spot tečaju na datum izvještavanja. Promjena fer vrijednosti koja je povezana s tečajnim razlikama koje su posljedica promjene amortiziranog troška sredstva se priznaje u računu dobiti i gubitka, a druge promjene se priznaju kroz ostalu sveobuhvatnu dobit.

Potraživanja po danim zajmovima i druga potraživanja s fiksnim ili odredivim plaćanjima koja ne kotiraju na aktivnom tržištu su svrstana u dane zajmove i potraživanja. Zajmovi i potraživanja se mjere po amortiziranom trošku koristeći metodu efektivne kamate, umanjenom za eventualne gubitke zbog umanjenja. Prihodi od kamata se priznaju primjenom efektivne kamatne stope, izuzev kod kratkoročnih potraživanja, kod kojih priznavanje kamata ne bi bilo materijalno značajno.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

2. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

s) Umanjenja vrijednosti financijske imovine

Na datum izvještavanja pregledava se financijska imovina, kako bi se ustanovilo postojanje objektivnih razloga za umanjene vrijednosti. Ukoliko postoje takve indicije, procjenjuje se nadoknadivi iznos te imovine.

Dani zajmovi iskazani su na neto principu, umanjeni za vrijednosna usklađenja formirana zbog nenaplativosti.

Vrijednosna usklađenja se formiraju zbog umanjene vrijednosti zajmova temeljem redovnih pregleda stanja, kako bi se smanjila knjigovodstvena vrijednost danih zajmova do nadoknativog iznosa. Očekivani novčani primici i izdaci za portfelj sličnih kredita procjenjuju se temeljem postojećeg iskustva uzimajući u obzir kreditni rejting komitenata kojima su odobreni zajmovi i kašnjenja u naplati redovnih ili zatezних kamata. Vrijednosna usklađenja priznaju se u računu dobiti i gubitka.

Ukoliko je zajam nenaplativ, a sve pravne procedure su dovršene, te je poznat konačni iznos gubitka, zajam se direktno otpisuje. Ako se u sljedećem razdoblju iznos gubitka od umanjene vrijednosti smanji, a umanjene se direktno može povezati s događajem koji se dogodio nakon otpisa, iznos smanjenja umanjene vrijednosti se tada prihoduje u računu dobiti i gubitka.

t) Rezerviranja

Rezerviranje se priznaje onda i samo onda ako Društvo ima sadašnju obvezu (zakonsku ili izvedenu) kao rezultat prošlog događaja i ako je vjerojatno da će podmirenje obveze zahtijevati odljev resursa s ekonomskim koristima i ako se pouzdanom procjenom može utvrditi iznos obveze.

Rezerviranja se preispituju na svaki datum izvještavanja i usklađuju prema najnovijim najboljim procjenama. Gdje je učinak vremenske vrijednosti novca značajan, iznos rezerviranja jest sadašnja vrijednost troškova za koje se očekuje da će biti potrebni radi podmirenja obveze. U slučaju diskontiranja, povećanje u rezerviranjima koje odražava protek vremena priznaje se kao trošak kamata.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

2. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

u) Objava segmentalne analize

Društvo je napravilo segmentalnu analizu svoga poslovanja te utvrdilo kako postoji samo jedan segment koji ostvaruje preko 99% ukupnih prihoda. Društvo je u bilješki 4 prikazalo segmentnu analizu svojih prihoda između prodaje u zemlji i inozemstvu. Zbog povezanosti proizvodnje, ne postoji segmentna analiza troškova, imovine i obveza.

v) Investicijske nekretnine

Investicijske nekretnine, a to su nekretnine u posjedu radi ostvarivanja zarade od zakupnina i/ili povećanja tržišne vrijednosti imovine, uključujući imovinu u izgradnji za te namjene, početno se mjere po trošku, koji uključuje troškove transakcije. Nakon prvog knjiženja, investicijske nekretnine se vrednuju po fer vrijednosti. Dobici i gubici uslijed promjena fer vrijednosti investicijskih nekretnina se uključuju u dobit i gubitak razdoblja u kojem su nastali. Dobici i gubici proizašli iz promjena fer vrijednosti investicijske nekretnine se uključuju u dobit ili gubitak razdoblja u kojem su nastali.

Investicijska nekretnina se prestaje priznavati, tj. isknjižuje se prodajom ili trajnim povlačenjem iz uporabe, kao i kad se od njenog otuđenja ne očekuju buduće ekonomske koristi. Svaka dobit, odnosno svaki gubitak nastao isknjiženjem nekretnine, a utvrđuje se kao razlika između neto priljeva ostvarenih prodajom i neto knjigovodstvene vrijednosti predmetne nekretnine, uključuje se u dobit i gubitak razdoblja u kojem se nekretnina prestala priznavati.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

2. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

z) Ključne računovodstvene prosudbe i ključni izvori neizvjesnosti procjena

Kod primjene računovodstvenih politika Društva Uprava treba davati prosudbe, procjene i izvoditi pretpostavke o knjigovodstvenim iznosima imovine i obveza koje nisu vidljive iz drugih izvora. Procjene i s njima povezane pretpostavke se temelje na iskustvu u proteklim razdobljima i drugim relevantnim čimbenicima. Stvarni rezultati se mogu razlikovati od procjena.

Procjene i pretpostavke na temelju kojih su procjene izvedene se kontinuirano preispituju. Izmjene računovodstvenih procjena se priznaju u razdoblju revidiranja procjene ako izmjena utječe samo na to razdoblje ili u razdoblju revidiranja procjene i u budućim razdobljima ako izmjena utječe i na tekuće i na buduća razdoblja.

Procjene su korištene, ali ne i ograničene na razdoblja amortizacije i ostatke vrijednosti nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalne imovine, ispravke vrijednosti zaliha i umanjenja vrijednosti potraživanja, priznavanje odgođene porezne imovine i rezerviranja za sudske sporove.

i. Vijek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalne imovine

Društvo procjenjuje vijek trajanja imovine na kraju svakog godišnjeg izvještajnog perioda. Tijekom godine nije bilo promjene u vijeku trajanja imovine.

ii. Ispravak vrijednosti zaliha

Društvo na svaki izvještajni datum preispituje knjigovodstvenu vrijednost svojih zaliha i po potrebi provodi usklađenje vrijednosti.

iii. Ispravak vrijednosti potraživanja od kupaca

Društvo procjenjuje knjigovodstvene vrijednosti potraživanja od kupaca na svaki izvještajni datum te provodi potrebna vrijednosna usklađenja.

iv. Porez na dobit

Porezni izračuni se izvode na temelju tumačenja sadašnjih poreznih zakona i propisa. Takvi izračuni koji podržavaju povrat poreza moraju biti pregledani i odobreni od strane lokalnih poreznih vlasti.

Odgođena porezna imovina priznaje se do iznosa za koji je vjerojatno da će se povezana porezna korist moći realizirati. U određivanju iznosa odgođenog poreza koji se može priznati, potrebne su značajne procjene, koje se temelje na vjerojatnom izračunu vremena i razini buduće oporezive dobiti zajedno s budućom planiranom strategijom poreza.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

3. USVAJANJE NOVIH I REVIDIRANIH MEĐUNARODNIH STANDARDA FINACIJSKOG IZVJEŠTAVANJA (MSFI)

3.1. Standardi i tumačenja na snazi u tekućem razdoblju

Sljedeće izmjene i dopune postojećih standarda koje je objavio Odbor za Međunarodne računovodstvene standarde („OMRS“) i koje su usvojene u Europskoj uniji na snazi su u tekućem razdoblju:

- **MSFI 10 „Konsolidirani financijski izvještaji“**, usvojen u Europskoj uniji 11. prosinca 2012. (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2014.),
- **MSFI 11 „Zajednički poslovi“**, usvojen u Europskoj uniji 11. prosinca 2012. (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2014.),
- **MSFI 12 „Objavljivanje udjela u drugim subjektima“**, usvojen u Europskoj uniji 11. prosinca 2012. (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2014.),
- **MRS 27 „Odvojeni financijski izvještaji“**, usvojen u Europskoj uniji 11. prosinca 2012. (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2014.),
- **MRS 28 (prerađen 2011.) „Udjeli u pridruženim subjektima i zajedničkim pothvatima“**, usvojen u Europskoj uniji 11. prosinca 2012. (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2014.),
- **Izmjene i dopune MSFI-ja 10 „Konsolidirani financijski izvještaji“, MSFI-ja 11 „Zajednički poslovi“ i MSFI-ja 12 „Objavljivanje udjela u drugim subjektima“** – „Upute za prijelazno razdoblje“, usvojene u Europskoj uniji 4. travnja 2013. (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2014.),
- **Izmjene i dopune MRS-a 10 „Konsolidirani financijski izvještaji“, MSFI-ja 12 „Objavljivanje udjela u drugim subjektima i MRS-a 27 „Odvojeni financijski izvještaji“** – „Investicijski subjekti“, usvojeni u Europskoj uniji 20. studenoga 2013. godine (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2014.),
- **Izmjene i dopune MRS-a 32 „Financijski instrumenti: prezentiranje“** – „Prijeboj financijske imovine i financijskih obveza“, usvojene u Europskoj uniji 13. prosinca 2012. godine (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2014.),
- **Izmjene i dopune MRS-a 36 „Umanjenje imovine“** - „Objavljivanje informacija o nadoknadivom iznosu nefinancijske imovine“, usvojene u Europskoj uniji 19. prosinca 2013. godine (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2014.),
- **Izmjene i dopune MRS-a 39 „Financijski instrumenti: priznavanje i mjerenje“** – „Novacija izvedenica i nastavak primjene računovodstva zaštite“ (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2014.),

Usvajanje navedenih izmjena i dopuna postojećih standarda i tumačenja nije dovelo do promjena računovodstvenih politika Društva.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

3. USVAJANJE NOVIH I REVIDIRANIH MEĐUNARODNIH STANDARDAR FINACIJSKOG IZVJEŠTAVANJA (MSFI) (NASTAVAK)

3.2. *Standardi i tumačenja koje je izdao IASB i koji su usvojeni u Europskoj uniji, ali još nisu na snazi*

Na datum odobrenja financijskih izvještaja bili su objavljeni, ali ne i na snazi sljedeći standardi, izmjene i dopune postojećih standarda te tumačenja koje je objavio OMRS i usvojila Europska unija:

- **Izmjene i dopune raznih standarda i tumačenja pod nazivom „Dorada MSFI-jeva iz ciklusa 2010.-2012.“** proizašle iz projekta godišnje dorade MSFI-jeva (MSFI 2, MSFI 3, MSFI 8, MSFI 13, MRS 16, MRS 24 i MRS 38), prvenstveno radi otklanjanja nepodudarnosti i pojašnjenja teksta, usvojene u Europskoj uniji 17. prosinca 2014. godine (primjenjive na godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. veljače 2015.),
- **Izmjene i dopune raznih standarda i tumačenja pod nazivom „Dorada MSFI-jeva iz ciklusa 2011.-2013.“** proizašle iz projekta godišnje dorade MSFI-jeva (MSFI 1, MSFI 3, MSFI 13 i MRS 40), prvenstveno radi otklanjanja nepodudarnosti i pojašnjenja teksta, usvojene u Europskoj uniji 18. prosinca 2014. godine (primjenjive na godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2015.),
- **Izmjene i dopune MRS-a 19 „Primanja zaposlenih“** - „Planovi definiranih naknada: doprinosi koje uplaćuju zaposleni“, usvojene u Europskoj uniji 17. prosinca 2014. godine (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. veljače 2015.),
- **Tumačenje IFRIC br. 21 „Nameti“**, usvojen u Europskoj uniji 13. lipnja 2014. godine (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 17. lipnja 2014.).

3. USVAJANJE NOVIH I REVIDIRANIH MEĐUNARODNIH STANDARDARDA FINACIJSKOG IZVJEŠTAVANJA (MSFI) (NASTAVAK)

3.3. Standardi i tumačenja koje je izdao OMRS i koji još nisu usvojeni u Europskoj uniji

MSFI-jevi trenutno usvojeni u Europskoj uniji ne razlikuju se znatno od pravila koja je donio Odbor za Međunarodne računovodstvene standarde (skraćeno: OMRS), izuzev sljedećih standarda, izmjena i dopuna postojećih standarda i tumačenja o čijem usvajanju Europska unija još nije donijela odluku na dan objavljivanja financijskih izvještaja:

- **MSFI 9 „Financijski instrumenti“** (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2018.),
- **MSFI 14 „Regulativom propisane razgraničene stavke“** (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2016.),
- **MSFI 15 „Prihodi po ugovorima s kupcima“** (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2017.),
- **Izmjene i dopune MSFI-ja 10 „Konsolidirani financijski izvještaji“ i MRS-a 28 „Udjeli u pridruženim subjektima i zajedničkim pothvatima“** - prodaja odnosno ulog imovine između ulagatelja i njegovog pridruženog subjekta ili zajedničkog pothvata (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2016.),
- **Izmjene i dopune MSFI-ja 10 „Konsolidirani financijski izvještaji“, MSFI-ja 12 „Objavljivanje udjela u drugim subjektima“ i MRS-a 28 „Udjeli u pridruženim subjektima i zajedničkim pothvatima“** - „Investicijski subjekti“: primjena izuzeća od konsolidacije (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2016.),
- **Izmjene i dopune MSFI-ja 11 „Zajednički poslovi“** – „Računovodstvo stjecanja udjela u zajedničkom upravljanju“ (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2016.),
- **Izmjene i dopune MRS-a 1 „Prezentiranje financijskih izvještaja“** – „Inicijativa u vezi objavljivanja“ (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2016.),
- **Izmjene i dopune MRS-a 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema“ i MRS-a 38 „Nematerijalna imovina“** - pojašnjenje prihvatljivih metoda amortizacije dugotrajne materijalne i nematerijalne imovine (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2016.),
- **Izmjene i dopune MRS-a 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema“ i MRS-a 41 „Poljoprivreda“** - „Poljoprivreda: plodonosne biljke“ (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2016.),
- **Izmjene i dopune MRS-a 27 „Odvojeni financijski izvještaji“** - „Metoda udjela u odvojenim financijskim izvještajima“ (na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2016.),
- **Izmjene i dopune raznih standarda i tumačenja pod nazivom „Dorada MSFI-jeva iz ciklusa 2012.-2014.“** proizašle iz projekta godišnje dorade MSFI-jeva (MSFI 5, MSFI 7, MRS 19 i MRS 34), prvenstveno radi otklanjanja nepodudarnosti i pojašnjenja teksta (primjenjive na godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2016.).

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

3. USVAJANJE NOVIH I REVIDIRANIH MEĐUNARODNIH STANDARDA FINANCIJSKOG IZVJEŠTAVANJA (MSFI) (NASTAVAK)

3.3. Standardi i tumačenja koje je izdao OMRS i koji još nisu usvojeni u Europskoj uniji (nastavak)

Društvo predviđa da njihovo usvajanje neće imati značajan utjecaj na financijske izvještaje Društva u razdoblju njihove prve primjene.

Istovremeno ostaje neregulirano pitanje računovodstva zaštite financijske imovine i financijskih obveza čija načela u Europskoj uniji još nisu usvojena.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

4. PRIHODI OD PRODAJE

	2014.	2013.
Prihodi od prodaje proizvoda, robe i usluga u inozemstvu	347.889	335.160
Prihodi od prodaje proizvoda, robe i usluga u zemlji	337.920	330.917
	685.809	666.077

5. OSTALI PRIHODI

	2014.	2013.
Prihod od naplate šteta	1.969	2.177
Prihod od interne realizacije	1.094	1.459
Prihod od prodaje materijala, rezervnih dijelova, ambalaže	1.001	573
Prihod od prodaje materijalne imovine	507	45
Prihodi od naplaćenih otpisanih potraživanja	32	76
Prihod od otpisa obveza	12	54
Prihod od potpora	-	2.000
Ostali razni prihodi	674	375
	5.289	6.759

6. TROŠKOVI SIROVINA I MATERIJALA

	2014.	2013.
Utrošene sirovine	226.232	227.230
Utrošene ambalaža	39.399	39.561
Utrošena energija i para	30.418	31.219
Utrošeni mirisi	27.223	27.274
Utrošena PET ambalaža	18.020	17.679
Utrošeni rezervni dijelovi	5.109	4.100
Utrošeni materijal za tekuće i investicijsko održavanje	2.756	3.396
Otpis sitnog inventara	1.810	2.636
Utrošeni ostali materijal	3.001	3.213
	353.968	356.308

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

7. TROŠKOVI OSOBLJA

	2014.	2013.
Neto plaće	41.830	44.154
Porezi i doprinosi iz bruto plaća i naknada na plaće	14.807	15.384
Doprinosi na bruto plaće i naknade na plaće	9.623	9.197
	<u>66.260</u>	<u>68.735</u>

Na datum bilance Društvo je upošljavalo 817 zaposlenika (31. prosinca 2013.: 872 zaposlenika).

8. AMORTIZACIJA

	2014.	2013.
Amortizacija materijalne imovine (bilješka 13)	21.044	17.528
Amortizacija nematerijalne imovine (bilješka 14)	62	130
	<u>21.106</u>	<u>17.658</u>

9. OSTALI POSLOVNI RASHODI

	2014.	2013.
Troškovi marketinga i propagande	168.454	141.896
Troškovi prijevoza i telekomunikacija	10.751	11.097
Ostali troškovi zaposlenika	10.607	15.520
Naknade za autoceste i tehnički pregledi	4.079	4.067
Premije osiguranja	3.420	3.114
Rezerviranja za neiskorištene godišnje odmore (bilješka 31)	2.848	-
Neproizvodne usluge	2.730	3.150
Troškovi održavanja	2.551	2.670
Trošak privremenog zapošljavanja	2.144	592
Porezi i doprinosi koji ne ovise o rezultatu	2.037	1.701
Troškovi najamnina	1.840	1.832
Voda	1.364	1.500
Bankovne provizije i članarine	1.048	1.133
Reprezentacija	1.022	1.289
Vrijednosno usklađenje potraživanja od kupaca	889	3.611
Usluge čuvanja imovine	763	595
Nabavna vrijednost prodanih sirovina i materijala	207	102
Ispravak vrijednosti zaliha (bilješka 20)	53	213
Neotpisana vrijednost rashodovane i prodane materijalne imovine	14	12
Ostali rashodi	1.286	1.409
	<u>218.107</u>	<u>195.503</u>

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

10. NETO FINANCIJSKI RASHODI

	2014.	2013.
Prihodi od kamata	2.701	1.840
Pozitivne tečajne razlike	3.775	6.441
Prihodi od dividendi i udjela	663	384
Ukupno financijski prihodi	7.139	8.665
Troškovi kamata	(5.607)	(6.111)
Negativne tečajne razlike	(3.996)	(7.213)
Rashodi od prodaje dionica	(26)	(7.566)
Ukupno financijski rashodi	(9.629)	(20.890)
Neto gubitak iz financijskih aktivnosti	(2.490)	(12.225)

11. POREZ NA DOBIT

Usklađenje računovodstvene dobiti i porezne osnovice prikazano je kako slijedi:

	2014.	2013.
Računovodstvena dobit prije oporezivanja	21.746	11.453
Porezno nepriznati rashodi	1.713	2.437
Prihodi koji se ne oporezuju	(3.012)	(7.952)
Reinvestirana dobit	(20.000)	-
Oporeziva dobit tekuće godine	447	5.938
Stopa poreza na dobit	20%	20%
Trošak poreza na dobit	89	1.188
Odgođena porezna imovina, neto	651	1.673
Tekući porez na dobit	740	2.861
Efektivna porezna stopa	3,40%	24,98%

Uprava Društva donijela je odluku o korištenju porezne olakšice koja je na snazi od 1. siječnja 2013. godine, a koja omogućuje Društvu da računovodstvenu dobit ili dio računovodstvene dobiti ostvarene u 2014. godini reinvestira. Društvo će tijekom 2015. godine za iznos reinvestirane dobiti od 20.000 tisuća kuna povećati temeljeni kapital društva. Odluka o reinvestiranju dobiti i posljedičnom povećanju temeljnog kapitala Društva podložna je konačnoj odluci Skupštine Društva.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

11. POREZ NA DOBIT (nastavak)

Odgođeni porezi

	2014.	2013.
Revalorizacijske pričuve ulaganja raspoloživa za prodaju	900	1.922
Odgođena porezna imovina	900	1.922
Revalorizacijske pričuve po procjeni nekretnina, postrojenja i opreme	(207)	(207)
Ostale revalorizacijske pričuve	(42)	(42)
Odgođena porezna obveza	(249)	(249)
Neto odgođena porezna imovina	651	1.673

Kretanje odgođene porezne imovine

2014.

	Početno stanje	Na teret računa dobiti i gubitka	Na teret sveobuhvatne dobiti	Zaključno stanje
Imovina raspoloživa za prodaju	1.922	120	(1.142)	900
Revalorizacija nekretnina	(207)	-	-	(207)
Revalorizacija zemljišta	(42)	-	-	(42)
	1.673	120	(1.142)	651

2013.

	Početno stanje	Na teret računa dobiti i gubitka	Na teret sveobuhvatne dobiti	Zaključno stanje
Imovina raspoloživa za prodaju	3.263	(1.545)	204	1.922
Revalorizacija nekretnina	(207)	-	-	(207)
Revalorizacija zemljišta	(42)	-	-	(42)
	3.014	(1.545)	204	1.673

12. ZARADA PO DIONICI

Zarada po dionici koja pripada redovnim dioničarima, predstavlja neto dobit Društva nakon oporezivanja koja na 31. prosinca 2014. godine iznosi 21.657 tisuća kuna (31. prosinca 2013.: 10.265 tisuća kuna) podijeljenu sa ponderiranim prosječnim brojem redovnih dionica za 2014. godinu. Ponderirani prosječni broj dionica u 2014. godini iznosi 658.564 dionica (2013. godine: 658.564 dionica).

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

13. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA

	Zemljišta	Zgrade	Postroje- nja i oprema	Imovina u pripremi	Ukupno
Nabavna vrijednost					
Na dan 1. siječnja 2013. godine	22.524	277.691	264.829	9.208	574.252
Povećanja	-	9	3.768	19.086	22.863
Prijenos	-	1.568	14.445	(16.013)	-
Rashod, prodaja	-	-	(6.612)	-	(6.612)
Na dan 31. prosinca 2013. godine	22.524	279.268	276.430	12.281	590.503
Povećanja	-	-	2.368	14.283	16.651
Prijenos	-	624	16.090	(16.714)	-
Rashod, prodaja	-	-	(8.812)	-	(8.812)
Na dan 31. prosinca 2014. godine	22.524	279.892	286.076	9.850	598.342
Ispravak vrijednosti					
Na dan 1. siječnja 2013. godine	-	238.622	218.661	-	457.283
Trošak amortizacije za godinu	-	3.689	13.839	-	17.528
Rashod, prodaja	-	-	(6.600)	-	(6.600)
Na dan 31. prosinca 2013. godine	-	242.311	225.900	-	468.211
Trošak amortizacije za godinu	-	4.181	16.863	-	21.044
Rashod, prodaja	-	-	(8.797)	-	(8.797)
Na dan 31. prosinca 2014. godine	-	246.492	233.966	-	480.458
Neto knjigovodstvena vrijednost					
Na dan 31. prosinca 2014. godine	22.524	33.400	52.110	9.850	117.884
Na dan 31. prosinca 2013. godine	22.524	36.957	50.530	12.281	122.292

Kao osiguranje vraćanja kreditnih obveza Društva založene su zgrade i postrojenja u vrijednosti od 47.246 tisuća kuna (2013.: 51.054 tisuća kuna).

Društvo posjeduje imovinu uzetu na financijski najam čija je sadašnja vrijednost na 31. prosinca 2014. godine iznosila 5.054 tisuća kuna (31. prosinca 2013.: 5.907 tisuća kuna).

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

14. NEMATERIJALNA IMOVINA

	Software	Imovina u pripremi	Ukupno
Nabavna vrijednost			
Na dan 1. siječnja 2013. godine	1.595	17	1.612
Povećanja	23		23
Prijenos	17	(17)	-
Na dan 31. prosinca 2013. godine	1.635	-	1.635
Povećanja	-	13	13
Prijenos	13	(13)	-
Na dan 31. prosinca 2014. godine	1.648	-	1.648
Ispravak vrijednosti			
Na dan 1. siječnja 2013. godine	1.441	-	1.441
Trošak amortizacije za godinu	130	-	130
Na dan 31. prosinca 2013. godine	1.571	-	1.571
Trošak amortizacije za godinu	62	-	62
Na dan 31. prosinca 2014. godine	1.633	-	1.633
Neto knjigovodstvena vrijednost			
Na dan 31. prosinca 2014. godine	15	-	15
Na dan 31. prosinca 2013. godine	64	-	64

15. NEKRETNINE NAMIJENJENE PRODAJI

	31.12.2014.	31.12.2013.
Stambena zgrada	1.555	1.555
Stanovi	2.122	2.122
Ostale investicijske nekretnine	4.792	4.792
	8.469	8.469

Društvo je poduzelo investiciju izgradnje stambene zgradu u Osijeku. Društvo ima namjeru prodati ovu nekretninu zbog čega ju je klasificiralo kao nekretnine namijenjene prodaji u financijskim izvještajima za godinu koja je završila 31. prosinca 2014. godine.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

16. ULAGANJA U OVISNA DRUŠTVA

Društvo Saponia d.d., Osijek kontrolira podružnice u svom 100%-tnom vlasništvu i to kako slijedi:

Ovisno društvo	Postotak vlasništva	Aktivnost
Mercos d.o.o., Osijek	100 %	Trgovina na veliko
Saponia commerce d.o.o., Ljubljana	100 %	Trgovina na veliko
Saponia commerce d.o.o., Skopje	100 %	Trgovina na veliko
Saponia commerce d.o.o., Beograd	100 %	Trgovina na veliko
Dalmatien Beteiligungs GmbH, Klagenfurt	100 %	Djelatnosti holding društava
Kandit d.o.o., Osijek	100 %	Proizvodnja bombona i čokolade
Maraska d.d., Zadar	46,19%	Proizv. i promet alkoholnih i bezalkoholnih pića

Vrijednost ulaganja na 31. prosinca 2014. i 31. prosinca 2013. godine iznosilo je:

	31.12.2014.	31.12.2013.
Maraska d.d., Zadar	32.295	32.295
Dalmatien Beteiligungs GmbH, Klagenfurt	19.417	14.750
Mercos d.o.o., Osijek	10.800	10.800
Saponia – commerce d.o.o., Skopje	403	403
Saponia – commerce d.o.o., Ljubljana	209	154
Saponia – commerce d.o.o., Beograd	82	82
Kandit d.o.o., Osijek	44.892	-
	108.098	58.484

Društvo je dana 30. rujna 2014. godine Odlukom Uprave povećalo udjel u društvu Dalmatien Beteiligungs GmbH, Klagenfurt u iznosu od 4.667 tisuća HRK (612 tisuća EUR).

Društvo je steklo udjele u društvu Kandit d.o.o. Osijek. U vlasničku strukturu društva Kandit d.o.o. Društvo je upisano kao jedini vlasnik prijavom Trgovačkom sudu u Osijeku dana 18. ožujka 2014.

Navedena povezana društva nisu konsolidirana u financijskim izvještajima Saponije d.d. jer se konsolidirani financijski izvještaji pripremaju za Grupnu Saponia.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

17. ULAGANJA U PRIDRUŽENA DRUŠTVA

Društvo Saponia d.d., Osijek je tijekom 2010. godine steklo 44,16% udjela u društvu Brodomerkur d.o.o., Široki Brijeg. Vrijednost ulaganja iznosi 27.395 tisuća kuna.

U listopadu 2014. godine, dokapitalizacijom društva Brodomerkur d.o.o. Široki Brijeg, udjel Saponije smanjen je na 9,6 % i time se ovo društvo prestaje kvalificirati kao pridruženo društvo i kvalificira se kao ulaganje raspoloživo za prodaju (bilješka 18.4).

18. ULAGANJA RASPOLOŽIVA ZA PRODAJU

	31.12.2014.	31.12.2013.
Dionice koje kotiraju na Zagrebačkoj burzi	125	106
Dionice koje kotiraju na Sarajevskoj burzi	1.815	1.945
Investicijski fondovi registrirani u Bosni i Hercegovini	2.792	2.796
Dionice koje se vode po trošku	45.972	19.211
	50.704	24.058

18.1. Dionice koje kotiraju na Zagrebačkoj burzi

Dionica	Trošak	Nerealizirani (gubitak) / dobit	Fer vrijednost
Zvečevo prehrambena industrija d.d., Požega	619	(494)	125
	619	(494)	125

Društvo dionice koje kotiraju na Zagrebačkoj burzi vrednuje sukladno tržišnoj cijeni utvrđenoj od strane Središnje depozitarne agencije koja predstavlja prosječnu cijenu trgovanja na dan vrednovanja.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

18. ULAGANJA RASPOLOŽIVA ZA PRODAJU (NASTAVAK)

18.2. Dionice koje kotiraju na Sarajevskoj burzi

Dionica	Trošak	Nerealizirani (gubitak) / dobit	Fer vrijednost
Elektroprivreda, Mostar (JPEMR)	4.209	(3.631)	578
Bosnalijek d.d., Sarajevo (BSNLR)	1.898	(1.515)	383
RMU Kamengrad d.d., Sanski most (RMUKR)	726	(391)	335
Energoinvest – T A T d.d., Sarajevo (ETATRK1)	290	(273)	17
JP Elektroprivreda BIH d.d., Sarajevo (JPESR)	582	(189)	393
Hidrogradnja d.d., Sarajevo (HDGSR)	86	(58)	28
Energopetrol d.d., Sarajevo (ENPSR)	82	(20)	62
IKB D.D., Zenica (IKBZRK2)	67	(67)	-
Fabrika duhana Sarajevo (FDSSR)	27	(8)	19
	7.967	(6.152)	1.815

Društvo poslove trgovanja sa dionicama na Sarajevskoj burzi obavlja preko Hypo-Alpe-Adria Vrijednosnice d.o.o., Sarajevo. Fer vrijednost dionica na Sarajevskoj burzi utvrđena je na osnovu prosječne cijene trgovanja na datum vrednovanja.

18.3. Investicijski fondovi registrirani u Bosni i Hercegovini

Fondovi	Trošak	Nerealizirani (gubitak) / dobit	Fer vrijednost
IF Crobih fond d.d., Mostar (CRBFRK1)	2.462	(676)	1.786
IF Prof-Plus d.d., Sarajevo (PRPFRK2)	681	(3)	678
IF MI-GROUP d.d., Sarajevo (MIGFRK2)	679	(517)	162
IF Fortuna fond d.d., Bihać (FRTFRK1)	596	(430)	166
	4.418	(1.626)	2.792

Društvo poslove trgovanja sa udjelima u investicijskim fondovima registriranim u Bosni i Hercegovini obavlja preko Hypo-Alpe-Adria Vrijednosnice d.o.o., Sarajevo. Fer vrijednost udjela u investicijskim fondovima utvrđena je na osnovu prosječne cijene trgovanja na datum vrednovanja.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

18. ULAGANJA RASPOLOŽIVA ZA PRODAJU (NASTAVAK)

18.4. Dionice koje se vode po trošku

Dionice	Trošak	Umanjenje vrijednosti	Fer vrijednost
Brodomerkur d.o.o., Široki Brijeg	27.395	-	27.395
Adriatica net d.o.o., Zagreb	18.262	-	18.262
Komercijalna banka Zagreb d.d., Zagreb	1.525	(1.525)	-
Šibenka d.d., Zagreb	1.421	(1.421)	-
HTP Korčula d.d., Korčula	147	-	147
Slobodna Zona Osijek	100	-	100
Pevec d.d., Bjelovar	68	-	68
Željezara Sisak d.d., Sisak	53	(53)	-
	48.971	(2.999)	45.972

Društvo dionice koje ne kotiraju na burzi vrednuje po trošku sa obzirom da nije u mogućnosti utvrditi njihovu fer vrijednost. Društvo je u prijašnjim godinama napravilo umanjeње vrijednosti dionica te iznos umanjeња priznao kao trošak u računu dobiti i gubitka. Tijekom 2014. i 2013. godine Društvo nije utvrdilo dodatno umanjeње vrijednosti.

18.5. Revalorizacijske rezerve

	31.12.2014.	31.12.2013.
Dionice koje kotiraju na Zagrebačkoj burzi	396	(91)
Dionice koje kotiraju na Sarajevskoj burzi	4.896	4.844
Investicijski fondovi registrirani u Bosni i Hercegovini	1.334	1.323
	6.626	6.076

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

18. ULAGANJA RASPOLOŽIVA ZA PRODAJU (NASTAVAK)

18.5 Kretanje revalorizacijskih rezervi (nastavak)

Dionice	Dionice koje kotiraju na Zagrebačkoj burzi	Dionice koje kotiraju na Sarajevskoj burzi	Investicijski fondovi u BiH	Ukupno
Stanje na dan 31. prosinca 2012.	6.159	4.447	1.412	12.018
Vrednovanje	(90)	496	(109)	297
Porezi	18	(99)	22	(59)
<i>Povećanje / (smanjenje) rezervi</i>	<i>(6.250)</i>	<i>397</i>	<i>(89)</i>	<i>(5.942)</i>
Stanje na dan 31. prosinca 2013.	(91)	4.844	1.323	6.076
Vrednovanje	19	(91)	(14)	(86)
Porezi	(4)	18	3	17
<i>Povećanje / (smanjenje) rezervi</i>	<i>487</i>	<i>52</i>	<i>11</i>	<i>550</i>
Stanje na dan 31. prosinca 2014.	396	4.896	1.334	6.626

19. OSTALA DUGOTRAJNA IMOVINA

	31.12.2014.	31.12.2013.
Predujmovi za kupnju financijske imovine	-	44.892
	-	44.892

20. ZALIHE

	31.12.2014.	31.12.2013.
Zalihe sirovina i materijala i rezervnih dijelova	28.341	27.180
Gotovi proizvodi	22.712	22.796
Nedovršena proizvodnja	649	724
Roba	1.412	1.882
	53.114	52.582

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

21. DANI ZAJMOVI

	31.12.2014.	31.12.2013.
Kandit d.o.o., Osijek	36.034	-
Eksedra d.o.o. Donja Bistra	18.528	18.024
Grafotehna d.o.o. Zagreb	16.077	15.603
Tehno d.o.o., Zadar	16.035	15.561
Mercos d.o.o. Osijek	3.184	3.184
Brodomerkur d.d., Split	5.556	1.525
Vizija gradnja d.o.o, Rijeka	2.869	2.779
Maraska d.d., Zadar	2.009	-
Novak obrt – tvornica bezalkoholnih pića, Makarska	-	400
	100.292	57.076

Društvo je s navedenim partnerima zaključilo Ugovor o pozajmici s rokom dospijeca od 1 godine, uz kamatnu stopu od 4%, s povezanim društvima 7%. Osiguranje potraživanja su bianco mjenice i zadužnice.

S društvom Mercos d.o.o. Osijek zaključen je Ugovor o okvirnom revolving kreditu s rokom dospijeca od 1 godine, uz mogućnost ponovnog produženja. Na iznos korištenih pozajmica, Društvo neće obračunavati kamate.

Partner	Iznos kredita	Datum ugovora	Kamatna stopa (%)	Datum dospijeca
Mercos d.o.o.	4.000	1.1.2014.	0%	31.12.2014.
Eksedra d.o.o.	7.500	24.2.2005.	4%	28.6.2015.
Eksedra d.o.o.	5.100	31.8.2005.	4%	28.6.2015.
Grafotehna d.o.o.	11.850	18.10.2006.	4%	31.5.2015.
Tehno d.o.o.	11.850	18.10.2006.	4%	31.5.2015.
Vizija Gradnja d.o.o.	4.521	31.8.2009.	4%	31.3.2015.
Brodomerkur d.d.	4.000	20.11.2014	7%	31.5.2015.
Maraska d.d.	2.000	8.12.2014	7%	30.6.2015.
Kandit d.o.o.	50.000	24.10.2014	7%	30.6.2015.

Dane pozajmice odnose se na projekte vezane uz nekretnine čija se realizacija očekuje u narednom razdoblju. Ukoliko se prodaja nekretnina ne realizira, kao osiguranje povrata pozajmice Društvo će uzeti hipoteku na predmetne nekretnine.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

22. KRATKOTRAJNA FINACIJSKA ULAGANJA

	31.12.2014.	31.12.2013.
Početno stanje	17.288	11.237
Povećanje ulaganja	-	6.772
Porezi	1.159	(145)
Revalorizacijska rezerva	4.635	(576)
Fer vrijednost ulaganja	23.082	17.288

Na dan 31. prosinca 2014. godine društvo ima udjel u investicijskom fondu Nexus FGS ukupne vrijednosti 19.302 tisuće kuna. Društvo je na dan 31. prosinca 2014. provelo fer vrednovanje i navedeni udjel ispravilo za 5.794 tisuća kuna. Tržišna vrijednost udjela na dan 31. prosinca 2014. godine iznosi 23.082 tisuća kuna.

23. POTRAŽIVANJA OD KUPACA

	31.12.2014.	31.12.2013.
Kupci u zemlji	94.729	96.195
Kupci u inozemstvu	57.548	68.652
Potraživanja od povezanih društava	17.261	20.722
Ispravak vrijednosti potraživanja od kupaca	(13.394)	(13.910)
	156.144	171.659

Prosječno razdoblje naplate potraživanja od prodaje je 89 dana (2013.: 102 dana).

Od ukupnog salda potraživanja od kupaca na kraju godine, 37.847 tisuća kuna, odnosno 24% odnosi se na najvećeg kupca Mepas, Široki Brijeg (2013.: 41.895 tisuća kuna, odnosno 24%).

Kretanje ispravka potraživanja od kupaca:

	31.12.2014.	31.12.2013.
Stanje 1. siječnja	13.910	13.162
Vrijednosno usklađenje kupaca za godinu	25	792
Naplaćena otpisana potraživanja	(32)	(76)
Otpis (preknjiženje)	(509)	32
Stanje 31. Prosinca	13.394	13.910

Društvo je, osim vrijednosnog usklađenja potraživanja, na dan 31. prosinca 2014. godine izvršilo i direktan otpis potraživanja od kupaca u iznosu od 864 tisuća kuna (31. prosinca 2013.: 2.819 tisuća kuna), procijenivši da potraživanja nisu naplativa.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

23. POTRAŽIVANJA OD KUPACA (NASTAVAK)

Analiza starosne strukture dospjelih potraživanja od kupaca kod kojih nije obavljen ispravak vrijednosti na dan 31. prosinca:

	31.12.2014.	31.12.2013.
Nedospjelo potraživanje	98.365	106.083
Dospjelo potraživanje:		
0 – 90 dana	40.128	59.101
91 – 180 dana	12.328	2.045
181 – 365 dana	968	1.187
preko 365 dana	4.355	3.243
	156.144	171.659

24. OSTALA KRATKOTRAJNA POTRAŽIVANJA

	31.12.2014.	31.12.2013.
Potraživanja za povrat PDV	1.348	64
Potraživanja od države i drugih institucija	1.182	135
Dani predujmovi	955	1.016
Potraživanja za pretporez u primljenim računima poslije obračuna	836	1.518
Potraživanja od zaposlenih	159	196
Ostala potraživanja	17	7
Potraživanja po cesijama	-	2.787
	4.497	5.723

25. NOVAC U BANCIMA I U BLAGAJNAMA

	31.12.2014.	31.12.2013.
Žiro-račun	4.542	7.127
Devizni račun	172	2.676
Blagajna	21	25
	4.735	9.828

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

26. TEMELJNI KAPITAL

Sukladno upisu u registar Trgovačkog suda u Osijeku, temeljni kapital Saponia d.d. Osijek na dan izvještavanja iznosi 197.569 tisuća kuna. Temeljni kapital je podijeljen na 658.564 dionice nominalne vrijednosti 300 kuna po dionici.

Vlasnička struktura Društva prikazana je kako slijedi:

	% učešća u vlasništvu	31.12.2014.	% učešća u vlasništvu	31.12.2013.
Mepas d.o.o., Široki Brijeg	87,30%	172.478	87,30%	172.478
CERP	0,28%	553	0,28%	553
Trezorske dionice	0,48%	948	0,48%	948
Mali dioničari	11,94%	23.590	11,94%	23.590
	100,00%	197.569	100,00%	197.569

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

27. PRIČUVE

	Zakonske rezerve	Revalorizacijske pričuve ulaganja raspoloživa za prodaju	Ostale pričuve	Revalorizacijske pričuve po nekretninama, postrojenjima i opremi	Ostale rezerve	Ukupno
Stanje 31. prosinca 2012. godine	6.982	(13.052)	170	827	137.407	132.334
Neto povećanje revalorizacije rezervi	-	5.365	-	-	-	5.365
Raspored dobiti 2012. godine	332	-	-	-	6.303	6.635
Stanje 31. prosinca 2013. godine	7.314	(7.687)	170	827	143.710	144.334
Neto povećanje revalorizacije rezervi	-	4.085	-	-	-	4.085
Raspored dobiti 2013. godine	513	-	-	-	9.752	10.265
Stanje 31. prosinca 2014. godine	7.827	(3.602)	170	827	153.462	158.684

Revalorizacijske rezerve po osnovi ulaganja raspoloživih za prodaju predstavljaju razliku između fer vrijednosti i troška nabave (vidi bilješku 18.5)

Revalorizacijske rezerve po vrednovanju zemljišta za izgradnju odnose se na utvrđivanje fer vrijednosti troška zemljišta prilikom izgradnje stanova (vidi bilješku 15.).

Zakonske rezerve predstavljaju 5% od vrijednosti neto dobiti koje Društvo mora izdvajati sukladno zakonskoj regulativi.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

28. DUGOROČNI KREDITI

	31.12.2014.	31.12.2013.
Raiffeisen Bank d.d. Zagreb	35.957	40.683
Hypo Alpe Adria Bank d.d. Zagreb	30.775	36.125
Hrvatska banka za obnovu i razvitak, Zagreb	18.145	24.993
Podravska banka d.d., Koprivnica	15.323	-
Erste banka, Zagreb	14.082	8.860
Zagrebačka banka d.d., Zagreb	8.619	12.411
Agrokor Koncern, Zagreb	6.773	6.773
Kandit d.o.o., Osijek	-	2.401
	129.674	132.246
Kreditni dospijevaju na naplatu kako slijedi:		
Na zahtjev ili u roku od godine dana	82.258	62.130
U drugoj godini	34.243	23.020
Od treće do uključivo petu godinu	13.173	47.096
	129.674	132.246
Manje: iznosi koji dospijevaju na naplatu u roku od 12 mjeseci (iskazani u okviru kratkoročnih obveza)	(82.258)	(62.130)
Iznosi koji dospijevaju na naplatu nakon 12 mjeseci	47.416	70.116

Dugoročni krediti banaka navedenih u tablici odobreni za pripremu izvoza i uvoza, restrukturiranje i trajna obrtna sredstva odobreni su uz kamatne stope 1,8 – 5,51% godišnje. Krediti su osigurani hipotekama na nekretninama Društva, mjenicama i zadužnicama (vidi Bilješku 13).

Kratkoročni krediti za obrtna sredstva sklopljeni su sa Hypo Alpe Adria Bank d.d. Zagreb, Erste&Steiermarkische bank d.d. Zagreb, Podravska banka d.d. Koprivnica i RBA d.d. Zagreb uz kamatnu stopu 3,13% - 5,19%. Krediti su osigurani mjenicama, zadužnicama i hipotekama.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

29. OBVEZE ZA FINANCIJSKI NAJAM

	Minimalna plaćanja po najmu		Sadašnja vrijednost minimalnih plaćanja po najmu	
	2014.	2013.	2014.	2013.
Obveze za financijski najam:				
- s dospijećem u roku od godine dana	2.287	1.781	1.996	1.530
- od druge do uključivo pete godine	5.761	4.872	5.296	4.513
Ukupno obveze za financijski najam	8.048	6.653	7.292	6.043
Manje: iznosi koji dospijevaju na naplatu u roku od 12 mjeseci (iskazani u okviru kratkotrajnih obveza)	(2.287)	(1.781)	(1.996)	(1.530)
Iznosi koji dospijevaju na naplatu nakon 12 mjeseci	5.761	4.872	5.296	4.513

Društvo je sklopilo ugovore o financijskom najmu sa Hypo Alpe-Adria Leasing d.d. Ugovori o financijskom najmu odnose se na financijski najam vozila čija je sadašnja vrijednost na 31. prosinca 2014. godine iznosila 5.054 tisuća kuna (2013.: 5.907 tisuća kuna) kako je opisano u bilješci 13. Kamatna stopa na ugovore o financijskom najmu kreće se od 2,75% do 4,75%.

30. OBVEZE PREMA DOBAVLJAČIMA

	31.12.2014.	31.12.2013.
Dobavljači u zemlji	30.255	30.639
Dobavljači u inozemstvu	72.056	72.521
Obeze prema povezanim poduzetnicima	140	4
	102.451	103.164

Prosječno razdoblje plaćanja obaveza prema dobavljačima bio je 65 dana (2013.: 68 dana). Od ukupnog salda obaveze prema dobavljačima na kraju godine, 6.004 tisuća kuna, odnosno 6% odnosi se na najvećeg dobavljača Društva – Reederei-Agentur & Handels-Agentur (2013.: Reederei-Agentur & Handels-Agentur, 6.019 tisuća kuna, odnosno 6 %).

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

31. OSTALE OBVEZE

	31.12.2014.	31.12.2013.
Obveze prema zaposlenima	3.967	5.612
Ostale obveze prema državi	3.822	2.146
Rezerviranja za neiskorištene dane godišnjeg odmora	2.848	-
Obveze za kamate i ostale naknade	990	1.207
Obveze za primljene predujmove	241	92
Ostale kratkoročne obveze	239	183
Odgođeno plaćanje troškova	-	758
	<u>12.107</u>	<u>9.998</u>

32. TRANSAKCIJE SA POVEZANIM STRANAMA

Pregled transakcija sa ovisnim društvima koja su u 100% vlasništvu Društva:

	Potraživanja		Obveze	
	31.12.2014.	31.12.2013.	31.12.2014.	31.12.2013.
Saponia – commerce d.o.o., Skopje	13.434	18.100	-	-
Kandit d.o.o., Osijek	36.092	72	140	2.418
Mercos d.o.o., Osijek	3.184	3.184	-	-
	<u>52.710</u>	<u>21.356</u>	<u>140</u>	<u>2.418</u>

	Prihodi		Rashodi	
	2014.	2013.	2014.	2013.
Saponia – commerce d.o.o., Skopje	29.637	46.512	5.157	5.251
Kandit d.o.o., Osijek	1.052	360	569	299
	<u>30.689</u>	<u>46.872</u>	<u>5.726</u>	<u>5.550</u>

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

32. TRANSAKCIJE SA POVEZANIM STRANAMA (NASTAVAK)

Pregled transakcija sa vlasnikom i društvima koja imaju istog vlasnika:

	Potraživanja		Obveze	
	31.12.2014.	31.12.2013.	31.12.2014.	31.12.2013.
Mepas d.o.o., Široki Brijeg	37.847	44.682	-	-
Brodomerkur d.d., Split	5.688	22	1	13
Maraska d.d., Zadar	5.777	2.622	-	4
Mepas d.o.o., Zadar	244	69	-	-
Koestlin d.d., Bjelovar	676	19	-	222
	50.232	47.414	1	239

	Prihodi		Rashodi	
	2014.	2013.	2014.	2013.
Mepas d.o.o., Široki Brijeg	118.090	109.093	28.340	15.049
Maraska d.d., Zadar	1.161	1.290	37	45
Mepas d.o.o., Zadar	142	134	2	-
Brodomerkur d.d., Split	209	320	238	219
Koestlin d.d., Bjelovar	83	82	48	920
	119.685	110.919	28.665	16.233

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

33. UPRAVLJANJE RIZICIMA

a. Upravljanje rizikom kapitala

Odnos neto duga i kapitala

Primarni cilj Društva u upravljanju kapitalom, kroz optimiranje stanja između dužničkog i vlasničkog kapitala, je osiguranje zdravih kapitalnih pokazatelja u svrhu podrške svim poslovnim aktivnostima te maksimiziranja vrijednosti svih dioničara.

Društvo analizira strukturu kapitala kvartalno. Promatra se cijena kapitala i rizici vezani uz kapital, te se interno određuje maksimalni koeficijent financiranja.

Koeficijent financiranja Društva se određuje omjerom neto duga i glavnice. Dug je definiran kao obveza za dugoročne i kratkoročne kredite. Glavnica uključuje sav kapital i sve pričuve.

	31.12.2014.	31.12.2013.
Dug (dugoročni i kratkoročni krediti)	136.966	138.289
Novac i novčani ekvivalenti	(4.735)	(9.828)
Neto dug	132.231	128.461
Glavnica	377.365	351.623
Omjer duga i glavnice	35%	37%

b. Kategorije financijskih instrumenata

	31.12.2014.	31.12.2013.
Financijska imovina		
Novac i novčani ekvivalenti	4.735	9.828
Dani zajmovi	100.292	57.076
Depoziti	23.082	17.288
Vrijednosni papiri	50.704	24.058
Potraživanja od kupaca	156.144	171.659
Ostala potraživanja	1.131	4.006
	336.088	283.915
Financijske obveze		
Obveze po kreditima	129.674	132.246
Obveze po najmovima	7.292	6.043
Obveze prema dobavljačima	102.311	103.160
Obveze prema povezanim poduzećima	140	4
Ostale obveze	5.437	7.094
	244.854	248.547

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

33. UPRAVLJANJE RIZICIMA (NASTAVAK)

c. Upravljanje financijskim rizikom

Društvo je izloženo međunarodnom tržištu i u djelomično se financira putem kredita denominiranih u stranoj valuti. Najvažniji rizici uključuju tržišne rizike (promjena valutnog tečaja i kamatnih stopa), kreditni rizik i rizik likvidnosti.

Društvo nije koristilo derivativne (izvedene) instrumente za upravljanje rizicima.

d. Upravljanje cjenovnim rizikom

Društvo najvećim dijelom sirovine za proizvodnju nabavlja u inozemstvu. Najveće tržište na kojem Društvo prodaje svoje proizvode je tržište Republike Hrvatske. Uprava Društva na temelju tržišnih cijena određuje cijene svojih proizvoda.

Društvo je izloženo rizicima promjene cijena glavnice koji proizlaze iz vlasničkih udjela. Vlasnički udjeli se drže iz strateškog razloga, a ne radi trgovanja.

e. Upravljanje kreditnim rizikom

Kreditni rizik odnosi se na rizik da druga strana neće ispuniti svoje ugovorne obveze, što bi rezultiralo financijskim gubitkom Društva. Društvo je usvojilo politiku poslovanja isključivo s kreditno sposobnim stranama i pribavlja dostatne instrumente osiguranja kako bi ublažilo rizik financijskog gubitka zbog neplaćanja. Društvo na osnovu dostupnih informacija procjenjuje kreditnu sposobnost svih svojih kupaca. Društvo kontinuirano prati svoju izloženost prema stranama s kojima posluje, kao i njihovu kreditnu sposobnost, a ukupnu vrijednost zaključenih transakcija raspoređuje na prihvaćene klijente. Kreditnom izloženošću se upravlja redovitim analizama kako bi se na vrijeme identificirali rizici u poslovanju s pojedinim klijentima.

Potraživanja od kupaca se odnose na velik broj kupaca. Kreditna analiza se provodi na temelju financijskog stanja dužnika i drugih dostupnih informacija. Društvo nije izloženo u značajnoj mjeri samo jednom kupcu.

Kreditni rizik po likvidnim sredstvima i financijskim instrumentima je ograničen, budući da je riječ o bankama koje imaju visoke kreditne rejtinge.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

33. UPRAVLJANJE RIZICIMA (NASTAVAK)

f. Rizik promjene deviznih tečajeva

Službena valuta Društva je kuna, no određene transakcije obavljaju se u stranim valutama koje se preračunavaju u kune primjenom važećeg tečaja na datum izvještaja. Nastale tečajne razlike terete rashode poslovanja ili se knjiže u korist računa dobitka i gubitka, ali ne utječu na tijek novca.

U idućoj tablici su prikazani knjigovodstveni iznosi monetarne imovine i monetarnih obveza društva u stranoj valuti na izvještajni datum.

	Imovina		Obveze	
	31.12.2014.	31.12.2013.	31.12.2014.	31.12.2013.
EUR	10.154	13.024	26.492	19.986
USD	-	16	42	2
GBP	-	-	-	2
HRK	77.795	99.561	203.238	152.678

Društvo je uglavnom izloženo valutnom riziku promjene tečaja kune u odnosu na EUR zbog činjenice da se veliki dio sirovina nabavlja na stranom tržištu u navedenoj valuti, kao i da se primljeni krediti vežu uz EUR.

U idućoj tablici analiziran je neto učinak povećanje tečaja za 10%. Analiza obuhvaća ostvarene monetarne stavke imovine i obaveza u stranoj valuti i njihovo preračunavanje na kraju razdoblja temeljem postotne promjene valutnih tečajeva. U slučaju smanjenja tečaja za gore navedeni postotak, utjecaj na račun dobiti i gubitka bio bi jednak i suprotan.

Utjecaj povećanja tečaja od 10%	31.12.2014.	31.12.2013.
Imovina	7.783	9.960
Obveze	(20.322)	(15.268)
Neto učinak na račun dobiti i gubitka	(12.539)	(5.308)

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

33. UPRAVLJANJE RIZICIMA (NASTAVAK)

g. Kamatni rizik

Kamatni rizik je rizik da će se vrijednost financijskih instrumenata promijeniti uslijed promjene tržišnih kamatnih stopa u odnosu na kamatne stope primjenjive na financijske instrumente. Rizik kamatnih stopa kod tijeka novca je rizik da će troškovi kamata na financijske instrumente biti promjenjivi tijekom razdoblja.

Financijska imovina koja potencijalno može dovesti Društvo u kreditni rizik su dugoročni krediti, gotovina i potraživanja od kupaca. Dugoročni krediti su primljeni od banaka u zemlji. Društvo svoju gotovinu drži u Hypo Alpe Adria Bank d.d., Zagreb i drugim bankama u Hrvatskoj. Potraživanja od kupaca najvećim dijelom se odnose na potraživanja u zemlji. Ostalih značajnijih koncentracija kreditnog rizika Društvo nema.

Analiza osjetljivosti na kamatni rizik

Analiza kreditnog rizika temeljena je na izloženosti riziku promjene kamatnih stopa na datum bilance. Izrađena uz pretpostavku da je iznos iskazanih obveza i potraživanja na datum bilance vrijedio tijekom cijele godine.

U tablici su prikazane promjene odnosno neto učinak kada bi došlo do promjene kamatnih stopa za 50 baznih poena, uz pretpostavku nepromijenjenih ostalih varijabli.

		Kamata uvećana za 50 b.p	Razlika	Kamata umanjena za 50 b.p	Razlika
31. prosinca 2014. godine					
Krediti	5.274	5.300	26	5.248	(26)
Pozajmice	2.197	2.208	11	2.186	(11)
Neto učinak			37		(37)

		Kamata uvećana za 50 b.p	Razlika	Kamata umanjena za 50 b.p	Razlika
31. prosinca 2013. godine					
Krediti	5.711	5.740	29	5.682	(29)
Pozajmice	1.542	1.550	8	1.534	(8)
Neto učinak			37		(37)

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

33. UPRAVLJANJE RIZICIMA (NASTAVAK)

h. Upravljanje rizikom likvidnosti

Uprava Društva značajnu pažnju posvećuje upravljanju rizikom likvidnosti, s ciljem upravljanja kratkoročnim i dugoročnim zahtjevima financiranja i likvidnost. Upravljanje rizikom likvidnosti zahtjeva određene rezerve i kreditne linije, neprekidno uspoređujući planirani i ostvareni tijek novca uz praćenje dospjeća potraživanja i obveza.

Analiza rizika likvidnosti

U tablici su prikazana dospjeća ugovornih obveza i potraživanja iskazanih u bilanci na kraju izvještajnog razdoblja. Analiza je izrađena na temelju nediskontiranih novčanih odljeva po financijskim obvezama, odnosno nediskontiranih novčanih priljeva po financijskoj imovini na datum dospjeća. Tablice prikazuju novčane tokove po glavnici i kamatama.

	Prosječna ponderirana efektivna kamatna stopa	Do 1 mj.	Od 1 do 3 mj.	Od 3 mj. do 1g.	Od 1 do 5 g.	Ukupno
31. prosinca 2014. godine						
Obveze prema dobavljačima (beskamatne)	-	95.357	4.724	2.018	352	102.451
Ostale obveze (beskamatne)	-	5.437	-	-	-	5.437
Obveza po kreditima	4,78%	1.992	14.697	77.312	35.673	129.674
Obveza temeljem najma	4,13%	163	328	1.505	5.296	7.292
		102.949	19.749	80.835	41.321	244.854
31. prosinca 2013. godine						
Obveze prema dobavljačima (beskamatne)	-	94.664	6.813	1.392	295	103.164
Ostale obveze (beskamatne)	-	7.093	-	-	-	7.093
Obveza po kreditima	4,64%	1.955	10.818	49.358	70.115	132.246
Obveza temeljem najma	4,08%	127	256	1.146	4.514	6.043
		103.839	17.887	51.896	74.924	248.546

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

33. UPRAVLJANJE RIZICIMA (NASTAVAK)

h. Upravljanje rizikom likvidnosti (nastavak)

	Prosječna ponderirana efektivna kamatna stopa	Do 1 mj.	Od 1 do 3 mj.	Od 3 mj. do 1 g.	Od 1 do 5 g.	Ukupno
31. prosinca 2014. godine						
Potraživanja od kupaca (beskamatna)	-	122.167	16.326	13.296	4.355	156.144
Ostala potraživanja (beskamatna)	-	51.835	-	-	23.082	74.917
Potraživanja po zajmovima	5,34%	-	-	100.292	-	100.292
Novac i novčani ekvivalenti	-	4.735	-	-	-	4.735
		178.737	16.326	113.588	27.437	336.088
31. prosinca 2013. godine						
Potraživanja od kupaca (beskamatna)	-	137.488	27.696	3.232	3.243	171.659
Ostala potraživanja (beskamatna)	-	28.064	-	-	17.288	45.352
Potraživanja po zajmovima	4%	-	-	57.076	-	57.076
Novac i novčani ekvivalenti	-	9.827	-	-	-	9.827
		175.379	27.696	60.308	20.531	283.914

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

34. FER VRIJEDNOST FINANCIJSKE IMOVINE I FINANCIJSKIH OBVEZA

Fer vrijednost financijskog instrumenta je cijena koja bi bila ostvarena prodajom neke stavke imovine ili plaćena za prijenos neke obveze u urednoj transakciji među tržišnim sudionicima na datum mjerenja. Fer vrijednost financijskog instrumenta je ona koja je objavljena na tržištu vrijednosnica ili dobivena metodom diskontiranog tijeka novca. Na dan 31. prosinca 2014. godine iskazani iznosi novca, kratkoročnih depozita, potraživanja, kratkoročnih obveza, ukalkuliranih troškova, kratkoročnih pozajmica, odgovaraju njihovoj tržišnoj vrijednosti, zbog kratkoročne prirode ovih sredstava i obveza.

i. Pokazatelji fer vrijednosti priznati u izvještaju o financijskom položaju

U idućoj tablici su analizirani financijski instrumenti koji su nakon prvog priznavanja svedeni na fer vrijednost, razvrstani u tri skupine ovisno o dostupnosti primjetljivih pokazatelja fer vrijednosti:

1. razina dostupnih primjetljivih pokazatelja – pokazatelji fer vrijednosti su izvedeni iz (neusklađenih) cijena koje kotiraju na aktivnim tržištima za istovrsnu imovinu i istovrsne obveze;
2. razina dostupnih primjetljivih pokazatelja – pokazatelji fer vrijednosti su izvedeni iz drugih podataka, a ne iz kotiranih cijena iz 1. razine, a odnose se na izravno promatranje imovine ili obveza, tj. njihovih cijena ili su dobiveni neizravno, tj. izvedeni iz cijena i;
3. razina pokazatelja – pokazatelji izvedeni primjenom metoda vrednovanja u kojima su kao ulazni podaci korišteni podaci o imovini ili obvezama koji se ne temelje na primjetljivim tržišnim podacima (neprimjetljivi ulazni podaci).

	2014.			
	1.razina	2.razina	3.razina	Ukupno
Financijska imovina raspoloživa za prodaju				
Ulaganja raspoloživa za prodaju	27.814	-	45.972	73.786
				2013.
	1.razina	2.razina	3.razina	Ukupno
Financijska imovina raspoloživa za prodaju				
Ulaganja raspoloživa za prodaju	22.135	-	19.211	41.346

Tijekom izvještajnog razdoblja nije bilo reklasifikacije iz 1. u 3. razinu ili obrnuto.

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

34. FER VRIJEDNOST FINANCIJSKE IMOVINE I FINANCIJSKIH OBVEZA (NASTAVAK)

i. Pokazatelji fer vrijednosti priznati u izvještaju o financijskom položaju (nastavak)

Neka financijska imovina mjeri se po fer vrijednosti na kraju svakog izvještajnog razdoblja. U idućoj tablici prikazane su informacije o načinu utvrđivanja fer vrijednosti stavki financijske imovine, zajedno s metodama vrednovanja i korištenim ulaznim parametrima.

Financijska imovina i financijske obveze	Fer vrijednost na dan		Razina fer vrijednosti	Metoda vrednovanja i glavni ulazni podaci
	31. prosinca 2014.	31. prosinca 2013.		
Raspoloživo za prodaju – Vlasnički vrijednosni papiri	4.732	4.847	1. razina	Kotirana cijena na aktivnom tržištu – prosječna cijena trgovanja na dan vrednovanja
Raspoloživo za prodaju – Vlasnički vrijednosni papiri	45.972	19.211	3. razina	Trošak stjecanja
Raspoloživo za prodaju – Udjeli u investicijskim fondovima	23.082	17.288	1. razina	Otkupna cijena od strane fonda

ii. Fer vrijednost financijske imovine i financijskih obveza koji se ne mjere po fer vrijednosti, ali fer vrijednost kojih se objavljuje

Uprava smatra da knjigovodstvena vrijednost ove imovine približno odgovara fer vrijednosti

Bilješke uz odvojene financijske izvještaje (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2014. godine

(Svi iznosi izraženi su u tisućama kuna)

35. POTENCIJALNE OBVEZE

Naknade za odlazak u mirovinu i ostale naknade zaposlenicima

Društvo nema nikakav poseban model mirovinskog osiguranja za svoje zaposlene ili upravu. Sukladno tome, nisu unijeta nikakva rezerviranja za te troškove.

Za zaposlenike u Republici Hrvatskoj, plaćaju se zakonski doprinosi za mirovinsko osiguranje. Ti doprinosi čine osnovu za mirovine koje Hrvatski mirovinski fond isplaćuje hrvatskim zaposlenicima nakon njihova odlaska u mirovinu.

Pravni postupci u tijeku

Društvo evidentira troškove pravnih postupaka u tijeku temeljem isplata po sudskim rješenjima. Društvo nema iskazane obveze temeljem pravnih postupaka u tijeku jer uprava procjenjuje da ne postoji vjerojatnost značajnijih budućih troškova po ovoj osnovi koji bi teretili troškove.

36. ODOBRENJE FINACIJSKIH IZVJEŠTAJA

Financijske izvještaje usvojila je Uprava i odobrila njihovo izdavanje dana 22. travnja 2015. godine.

Potpisano od strane Društva dana 22. travnja 2015. godine:

Damir Skender
Predsjednik Uprave

Marija Grgić Bukovac
Direktorica Financija i kontrolinga

“SAPONIA” KEMIJSKA, PREHRAMBENA I
FARMACEUTSKA INDUSTRIJA D.D. OSIJEK

Nadzorni odbor

Broj: 83/15.

Osijek, 20.4.2015.

Na temelju članka 80. Statuta Saponije kemijske, prehrambene i farmaceutske industrije, d.d., Osijek, a u skladu s čl. 300.c i 300.d Zakona o trgovačkim društvima, Nadzorni odbor Saponije d.d. Osijek, na svojoj 86. sjednici, donio je

ODLUKU

o utvrđenju godišnjih financijskih izvješća Društva Saponia d.d. za 2014. godinu

1. Nadzorni odbor daje suglasnost na godišnja financijska izvješća Saponije d.d. za 2014. godinu, koja je podnijela Uprava Saponije d.d.
2. Nadzorni odbor daje suglasnost na izvješće o stanju Društva Saponije d.d. za 2014. godinu, koje je podnijela Uprava Saponije d.d.
3. Nadzorni odbor daje suglasnost na prijedlog odluke o upotrebi dobiti za 2014. godinu, koju je podnijela Uprava Saponije d.d.
4. Nadzorni odbor je suglasan s nalazom i mišljenjem revizora za 2014. godinu koje potvrđuje da su financijska izvješća napravljena u skladu sa stanjem u poslovnim knjigama.



Predsjednik Nadzornog odbora


Zdravko Pavić

**“SAPONIA” KEMIJSKA, PREHRAMBENA I
FARMACEUTSKA INDUSTRIJA D.D. OSIJEK**

Uprava

Osijek, 22. travnja 2015.

Na temelju čl. 93. Statuta "Saponije" kemijske, prehrambene i farmaceutske industrije d.d. Osijek, Uprava "Saponije" d.d. Osijek, na sjednici održanoj dana 22. travnja 2015. godine, donijela je

**PRIJEDLOG ODLUKE
o upotrebi dobiti “Saponije” kemijske, prehrambene i farmaceutske industrije
d.d. Osijek iz 2014. godine**

Članak 1.

SAPONIA d.d. ostvarila je u 2014. godini dobit u iznosu od 21.656.977,10 kuna.

Članak 2.

Dobit Društva iz članka 1. ove odluke raspoređuje se kako slijedi:

- Reinvestirana dobit radi povećanja temeljnog kapitala iz sredstava društva u iznosu od 20.000.000,00 kuna,
- Zakonske pričuve Društva (5%) u iznosu od 1.082.848,86 kuna,
- Ostale pričuve Društva u iznosu od 574.128,24 kuna.



Predsjednik Uprave


Damir Škeper